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Dopravních investic v našem městě stále přibývá
Vážení spoluobčané,
rád bych se vrátil k tématu dopravních investic v našem městě Chropy-
ně, o kterém jsem vás informoval v předchozích vydáních Zpravodaje. 
Od té doby jsme se posunuli z fáze příprav do samotné realizace, 
což dnes již určitě všichni vidíte v terénu, a proto považuji za důležité 
vám aktuální stav znovu připomenout.
Jak sami můžete vidět, práce na regeneraci sídliště na ulici Tyršova pro-
bíhají a postupně se začínají rýsovat konkrétní změny. Jedním z hlavních 
přínosů této investice je výrazné navýšení počtu parkovacích míst přímo 
v lokalitě, kde je jich dlouhodobě nedostatek.
Nová parkovací stání vznikají v prostoru před bytovými domy i v okolí 
mateřské školy a budou řešena tak, aby co nejlépe odpovídala reálným 
potřebám našich obyvatel – kombinací kolmého, šikmého i podélného 
parkování. Celý prostor zároveň prochází celkovým zklidněním dopravy 
a úpravou veřejného prostranství, což přispěje nejen k lepšímu parkování, 
ale i k vyšší bezpečnosti a kvalitě bydlení.
Další významné změny vidíte i v lokalitě ulice Moravská, v prostoru 
u prodejny Albert. Zde dojde nejen k úpravě samotné křižovatky, která 
dnes není z hlediska bezpečnosti ideální, ale také ke vzniku dalších 
parkovacích míst v navazujících ulicích Moravská, Nádražní a J. Fučíka.
Celkově tak v rámci těchto investic vznikne na sídlišti našeho města 
více než 100 nových parkovacích míst. Věřím, že právě tato konkrétní 
změna bude pro mnoho z vás nejvíce viditelným a praktickým přínosem.
V tomto vydání Zpravodaje zároveň přinášíme i aktuální fotografie 
z jednotlivých lokalit, které jsme pro vás pořídili z dronu. Na nich 
můžete vidět konkrétní místa, kde nová parkovací stání vznikají nebo 
vzniknou – věřím, že vám to pomůže lépe si představit budoucí podobu 
těchto lokalit.
Rád bych vás zároveň požádal o trpělivost a ohleduplnost. Realiza-
ce těchto staveb je nevyhnutelně spojena s dočasnými omezeními 
– ať už jde o ztížené parkování, průjezd nebo pohyb v daných lokalitách. 

Stejně jako u jiných velkých staveb ve městě se snažíme tato omezení 
maximálně koordinovat a zkrátit na nezbytné minimum.
Chci vás ale ujistit, že veškeré vaše podněty a připomínky aktivně řeší-
me. Jsme v každodenním kontaktu s realizátory staveb a vzniklé situace 
operativně řešíme přímo v terénu. Pokud se někde objeví problém, 
snažíme se reagovat co nejrychleji tak, aby dopady na vás, obyvatele 
města, byly co nejmenší.
Děkuji vám za vaši trpělivost, pochopení i za všechny podněty, které 
nám pomáhají tyto projekty realizovat co nejlépe.
Věřím, že výsledkem bude nejen více parkovacích míst, ale také kva-
litnější, bezpečnější a příjemnější prostředí pro život v našem městě.

Mgr. Michal Vlasatý, starosta města Chropyně
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Vážení spoluobčané,
je to přibližně půl roku, co byla v úseku mezi Přerovem a Brnem 
zahájena výstavba rychlostní trati a modernizace stávající železniční 
trati, včetně nové výpravní stanice Chropyně. Tato stavba patří mezi 
největší dopravní investice v České republice a výrazně zasahuje 
i do života v našem městě.
Každý, kdo se v Chropyni pohybuje v okolí stavby, vidí, jak zásadní 
proměnou území prochází. Během krátké doby došlo k obrovským 
změnám – přesouvají se velké objemy zeminy i stavebního materiálu, 
pracuje těžká technika a stavební činnost probíhá prakticky nepře-
tržitě, často bez ohledu na počasí. Tempo prací je dáno přísnými 
termíny, které musí zhotovitelé dodržet.
S takto intenzivní výstavbou jsou bohužel spojeny i negativní dopady, 
které se dotýkají nás všech. Nejčastěji se jedná o znečištění komuni-
kací, zvýšenou prašnost a větší dopravní zátěž. Chápu, že právě tyto 
věci vás trápí nejvíce, a naprosto tomu rozumím.
Chci ale zdůraznit, že město Chropyně tuto situaci aktivně řeší. 
Veškeré podněty, připomínky i stížnosti, které od vás dostáváme, 
nezůstávají bez odezvy. Naopak – průběžně je předáváme investorovi 
stavby, kterým je Správa železnic, a společně je operativně řešíme 
přímo v terénu. V řadě případů dochází k nápravě prakticky okamžitě, 
například formou úklidu konkrétní komunikace nebo úpravou režimu 
dopravy stavební techniky.
Zároveň jsme v pravidelném kontaktu i se zhotoviteli stavby, mimo 
jiné se společností Subterra, na které opakovaně apelujeme, aby dba-
li na maximální možnou ohleduplnost vůči obyvatelům našeho 
města. Naším dlouhodobým požadavkem je především důsledný 
a pravidelný úklid komunikací, omezení prašnosti a rychlá reakce 
na vzniklé problémy.
Je však fér říci, že úklidu komunikací je na stavbě v Chropyni věno-
vána značná pozornost. Čisticí technika pracuje prakticky nepřetržitě 

Modernizace stávající železniční trati

„Den starosty“.

Dne 4. května 2026 budu přítomen 
na městském úřadě a v době 

od 09:00 do 17:00 vás rád vyslechnu.
Pro hladký průběh celého dne bez zbytečného čekání je vhodné si předem sjednat 
termín schůzky na tel. čísle 573 500 730, e-mailem: bajgarova@muchropyne.cz 
nebo osobně na sekretariátu.

Chcete se setkat s panem starostou i v jiný termín? 
Objednejte si schůzku na výše uvedeném telefonním čísle.

Vážení spoluobčané, chtěl bych znát Vaše názory 
a problémy, proto vždy v uvedený termín proběhne

a jednotlivé situace se řeší podle aktuální potřeby. I přesto se ale, 
při takto rozsáhlé stavbě, nelze znečištění úplně vyhnout.
Město se samo snaží situaci řešit aktivně i z vlastní strany. Například 
v minulém období jsme využili přítomnosti čisticí techniky i při řešení 
znečištění komunikací v souvislosti s našimi vlastními investicemi.
Chci vás ujistit, že stav komunikací a celkové dopady stavby na život 
ve městě zůstávají jednou z našich hlavních priorit. Budeme i nadále 
důsledně jednat s investorem i zhotoviteli a trvat na tom, aby dopady 
na občany Chropyně byly co nejmenší.
Stavba je plánována až do roku 2028, a proto nás čeká ještě delší 
období, kdy budeme muset podobná omezení částečně strpět. Věřím 
ale, že výsledkem bude moderní a kvalitní železniční spojení, které 
přinese dlouhodobý přínos celému regionu.
Děkuji vám za trpělivost, pochopení a také za vaše podněty, které 
nám pomáhají situaci průběžně zlepšovat.

Mgr. Michal Vlasatý, starosta města Chropyně

reklama
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Na schůzích Rada města projednala, mimo jiné, tyto body: 
- Žádosti o dotaci z rozpočtu města pro rok 2026 – PROGRAM 

Z (zájmové a volnočasové aktivity)
 Rada města Chropyně schválila: 
 - z titulu PROGRAM Z - činnost, soutěže a akce: 

a) Asociace TOM ČR, TOM 21401 Kamínek Chropyně, IČO: 
75102617, ve výši 74.400 Kč,

b) Junák - český skaut, středisko Krále Ječmínka Chropyně, z. s., 
IČO: 47935855, ve výši 24.400 Kč,

c) Pionýr, z. s. - Pionýrská skupina Obránců míru Chropyně, IČO: 
67006566, ve výši 30.900 Kč,

d) Spolek „PŘIDEJ SE K NÁM", IČO: 22715207, ve výši 35.000 Kč, 
e) Rodinné centrum Sedmikráska, z. s., IČO: 08218609, ve výši 

26.000 Kč
- z titulu PROGRAM Z - provoz, nájemné a energie:
a) Asociace TOM ČR, TOM 21401 Kamínek Chropyně, IČO: 

75102617, ve výši 42.000 Kč,
b) Junák - český skaut, středisko Krále Ječmínka Chropyně, z. s., 

IČO: 47935855, ve výši 35.000 Kč, 
c) Pionýr, z. s. - Pionýrská skupina Obránců míru Chropyně, IČO: 

67006566, ve výši 20.300 Kč,
d) Rodinné centrum Sedmikráska, z. s., IČO: 08218609, ve výši 

42.000 Kč.

- Žádosti o dotaci z rozpočtu města pro rok 2026 – PROGRAM 
S (sportovní aktivity)

 Rada města Chropyně schválila: 
• z titulu PROGRAM S - činnost, soutěže a akce:
a) Cyklistický oddíl Cyklosport Chropyně, sportovní spolek, IČO: 

65268792, ve výši 26.000 Kč,
b) Sportovní klub mládeže JUNIOR Chropyně, z. s., IČO: 

05890357, ve výši 22.536 Kč,
c) SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Chropyně, IČO: 634 59 531, 

ve výši 26.450 Kč,
d) Tenisový klub MN Chropyně, z. s., IČO: 221 98 881, ve výši 

10.000 Kč,
e) Moravskoslezský kynologický svaz, Kynologický klub Chropyně, 

pobočný spolek, IČO: 47934557, ve výši 14.247 Kč,
f) Moravský rybářský svaz, z. s., pobočný spolek Chropyně, IČO: 

00547981, ve výši 42.600 Kč.
• z titulu PROGRAM S - provoz, nájemné a energie
a) Sportovní klub mládeže JUNIOR Chropyně, z. s., IČO: 05890357, 

ve výši 5.464 Kč,
b) Moravskoslezský kynologický svaz, Kynologický klub Chropyně, 

IČO: 47934557, ve výši 7.753 Kč,
c) Modelářský klub LMK RACEK Chropyně, p. s., IČO: 18188630, 

ve výši 17.000 Kč,
d) KČT, odbor Chropyně, IČO: 72071761, ve výši 2.683 Kč,
e) Moravský rybářský svaz, z. s. pobočný spolek Chropyně, IČO: 

00547981, ve výši 17.417 Kč,
f) Tenisový klub MN Chropyně, z. s., IČO: 221 98 881, ve výši 

10.000 Kč.

- Darovací smlouvy - poskytnutí peněžitého daru od Výkrm 
Třebíč, s. r. o., na rozvoj TJ a FK Chropyně

 Rada města Chropyně schválila 
1. Darovací smlouvu mezi městem Chropyně (obdarovaný) 

a společností Výkrm Třebíč, s. r. o., IČO: 27684067 (dárce), 
jejímž předmětem je poskytnutí peněžitého daru v celkové výši 
40.000 Kč, kdy částka 10.000 Kč je určena na rozvoj činnosti 
TJ Chropyně, z. s., částka 10.000 Kč je určena na rozvoj činnosti 
TJ Chropyně, z. s. - oddíl karate a částka ve výši 20.000 Kč 
je určena na rozvoj mládežnické kopané ve Fotbalovém klubu 
Chropyně.

- Žádost o vyjádření ke stavbě – „Rekonstrukce propustku 
přes Troubku"

 Rada města Chropyně souhlasí s aktualizovanou projektovou do-

Z jednání Rady města Chropyně
kumentací stavby „Rekonstrukce propustku přes Troubku v Záříčí“, 
jejímž investorem bude obec Záříčí.

- Výměna hlavního elektrického jističe v budově ZŠ Fučíkova
 Rada města Chropyně schválila cenovou nabídku firmy UNIPROFI 

KM, s. r. o., IČO: 199 09 292, na elektrické práce spojené s vý-
měnou hlavního jističe v budově ZŠ J. Fučíka za nabídkovou cenu 
143.600 Kč.

- Revitalizace naučné stezky Chropyně – „Stezka podél Zá-
meckého rybníka“- výběrové řízení na dodavatele - oteví-
rání obálek

 Rada města Chropyně schválila uzavření Smlouvy o dílo mezi měs-
tem Chropyně a firmou Mapujme, s. r. o., IČO: 17949157, jejímž 
předmětem je realizace Revitalizace naučné stezky Chropyně – 
„Stezka podél Zámeckého rybníka“ za celkovou cenu 479.160 Kč 
včetně DPH.

- Rekonstrukce chodníku nám. Svobody a ul. Masarykova 
Chropyně - Rozhodnutí zadavatele + smlouva TDI

 Rada města Chropyně schválila na doporučení hodnotící ko-
mise nabídku na akci „Rekonstrukce chodníku nám. Svobody 
a ul. Masarykova Chropyně“ od firmy Martin Hanulík, IČO: 
69733341, za nabídkovou cenu 4.847.366,50 Kč včetně DPH.

 Rada města Chropyně schválila Příkazní smlouvu s firmou 
UNIPROFI KM, s. r. o., IČO: 19909292, jejímž předmětem 
je technický dozor investora k veřejné zakázce „Rekonstrukce 
chodníku nám. Svobody a ul. Masarykova Chropyně“ za cenu 
20.000 Kč / měsíc.

- Nová smlouva o předávání komunálního odpadu do obec-
ního systému odpadového hospodářství

 Rada města Chropyně schválila uzavření nové smlouvy o předávání 
komunálního odpadu do obecního systému odpadového hospodář-
ství v souladu s § 62 odst. 2 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech 
mezi městem Chropyně a Ivanou Balejovou, IČO: 61698920, 
provozovna Masarykova 14, Chropyně – pohostinství.

- Mateřská škola Chropyně, okres Kroměříž, p. o. – převod 
části rezervního fondu do fondu investic a pořízení herní 
sestavy na školní zahradu

 Rada města Chropyně schválila
1. Převod částky 72 tis. Kč z rezervního fondu organizace do fondu 

investic Mateřské školy Chropyně.
2. Pořízení investice „Herní sestava se skluzavkou a houpačkou 

na školní zahradu Mateřské školy Chropyně“.
- Mateřská škola Chropyně, okres Kroměříž, p. o. - Výroční 

zpráva o hospodaření za rok 2025
 Rada města Chropyně schválila

1. Výroční zprávu o hospodaření Mateřské školy Chropyně, okres 
Kroměříž, příspěvkové organizace za rok 2025.

2. Rozdělení hospodářského výsledku ve výši 88 653,15 Kč takto:
 80 %, tj. 70 922,52 Kč, příděl do rezervního fondu organizace
 20 %, tj. 17 730,63 Kč, příděl do fondu odměn organizace.

- Základní škola Chropyně, okres Kroměříž, p. o., Výroční 
zpráva o hospodaření za rok 2025

 Rada města Chropyně schválila 
1. Výroční zprávu o hospodaření Základní školy Chropyně, okres 

Kroměříž, příspěvkové organizace za rok 2025.
2. Rozdělení hospodářského výsledku ve výši 200.248,33 Kč takto:
 80 %, tj. 160.198,67 Kč, do rezervního fondu organizace,
 20 %, tj. 40.049,66 Kč, do fondu odměn organizace.

- Zařízení školního stravování Chropyně, okres Kroměříž, p. o. 
– Výroční zpráva o hospodaření za rok 2025

 Rada města Chropyně schválila
1. Výroční zprávu o hospodaření Zařízení školního stravování Chro-

pyně, okres Kroměříž, p. o., za rok 2025.
2. Rozdělení hospodářského výsledku ve výši 21 718,98 Kč takto, 

100 % ze zlepšeného hospodářského výsledku, tj. 21 718,98 Kč, 
jako příděl do rezervního fondu organizace.

- Správa majetku města Chropyně, p. o. - Výroční zpráva 
o hospodaření za rok 2025 
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Z jednání Rady města Chropyně
 Rada města Chropyně schválila

1. Výroční zprávu o hospodaření Správy majetku města Chropyně.
2. Rozdělení hospodářského výsledku ve výši 82 989,37 Kč ve pro-

spěch:
 fondu odměn ve výši 20 %, tj. částku 16 597,87 Kč,
 rezervního fondu ve výši 80 %, tj. částku 66 391,50 Kč.

Mgr. Milan Bajgar, MBA, místostarosta

Úplné výpisy z jednání Zastupitelstva města 
Chropyně a jednání Rady města Chropyně 
naleznete na webových stránkách města 
v podsložce samospráva, nebo pod QR 
kódem.

Na základě schváleného programu na svém 17. zasedání, které pro-
běhlo ve středu 25. března 2026, projednali zastupitelé následující:
- Zpráva o činnosti Rady města Chropyně
 Zastupitelstvo města Chropyně vzalo na vědomí zprávu o činnosti 

Rady města Chropyně za období od 11. 12. 2025 do 25. 3. 2026.
- Zpráva o činnosti Kontrolního výboru Zastupitelstva města 

Chropyně
 Zastupitelstvo města Chropyně vzalo na vědomí Zprávu o činnosti 

Kontrolního výboru Zastupitelstva města Chropyně za období 
od 11. 12. 2025 do 25. 3. 2026.

- Zpráva o činnosti Finančního výboru Zastupitelstva města 
Chropyně

 Zastupitelstvo města Chropyně vzalo na vědomí Zprávu o činnosti 
Finančního výboru Zastupitelstva města Chropyně k 25. 3. 2026.

- Zpráva Policie České republiky o bezpečnosti a dopravní 
situaci ve městě Chropyně za rok 2025

 Zastupitelstvo města Chropyně bere na vědomí Zprávu Policie 
České republiky o bezpečnosti a dopravní situaci ve městě Chro-
pyně za rok 2025. 

- Zpráva Městské policie o bezpečnosti ve městě Chropyně
 Zastupitelstvo města Chropyně vzalo na vědomí Zprávu o činnosti 

Městské policie Chropyně za 1. čtvrtletí v roce 2026.
- Informace o hospodaření města Chropyně za rok 2025
 Zastupitelstvo města Chropyně vzalo na vědomí Informace 

o hospodaření města Chropyně za rok 2025.
- Směna pozemků mezi městem Chropyně a Fatrou, a. s.
 Zastupitelstvo města Chropyně schválilo směnu pozemků nachá-

zejících se v obci a k. ú. Chropyně, a to parc. č. 1517/48 o výměře 
1.545 m2, parc. č. 303/3 o výměře 47 m2, parc. č. 305/4 o výměře 
53 m2, části parc. č. 1517/46 o výměře 1.769 m2 a části parc. 
č. 964 o výměře 3 m2 ve vlastnictví města Chropyně za pozemky 
parc. č. 2455/85 o výměře 156 m2, parc. č. 2456/47 o výměře 
49 m2, parc. č. 2456/46 o výměře 82 m2, parc. č. 2456/60 o vý-
měře 1.585 m2, parc. č. 2456/36 o výměře 1.158 m2, parc. 
č. 995/6 o výměře 198 m2 a části parc. č. 995/3 o výměře 189 m2 
ve vlastnictví Fatra, a. s, IČO: 27465021, se sídlem tř. Tomáše 
Bati 1541, 763 61 Napajedla. Hodnota směňovaných pozemků 
je stejná. Náklady spojené se směnou pozemků hradí město Chropyně.

- Mateřská škola Chropyně, okres Kroměříž, p. o. - Výroční 
zpráva o hospodaření organizace za rok 2025

 Zastupitelstvo města Chropyně vzalo na vědomí Výroční zprávu 
o hospodaření Mateřské školy Chropyně, okres Kroměříž, pří-
spěvkové organizace za rok 2025.

- Správa majetku města Chropyně, p. o. - Výroční zpráva 
o hospodaření organizace za rok 2025

 Zastupitelstvo města Chropyně vzalo na vědomí Výroční zprávu 
o hospodaření Správy majetku města Chropyně, příspěvkové 
organizace za rok 2025.

- Základní škola Chropyně, okres Kroměříž, p. o. - Výroční 
zpráva o hospodaření organizace za rok 2025

 Zastupitelstvo města Chropyně vzalo na vědomí Výroční zprávu 
o hospodaření Základní školy Chropyně, okres Kroměříž, pří-
spěvkové organizace za rok 2025 a rozdělení hospodářského 
výsledku.

- Pořizování změny č. 7 Územního plánu Chropyně
 Zastupitelstvo města Chropyně konstatovalo po ověření, 

že ve smyslu ustanovení § 104 odstavce 2 stavebního zákona 
Změna č. 7a Územního plánu Chropyně není v rozporu s poža-
davky stavebního zákona a jeho prováděcích právních předpisů, 
se stanovisky dotčených orgánů, popřípadě s výsledkem řešení 
rozporů a s nadřazenou územně plánovací dokumentací, a vzalo 
na vědomí hodnocení připomínek, včetně jejich odůvodnění, 
uplatněných ke Změně č. 7a Územního plánu Chropyně. 
Zastupitelstvo města Chropyně vydalo ve smyslu ustanovení 
§ 27 odst. 1 písm. d) stavebního zákona za použití ustanovení 
§ 82 odst. 1 stavebního zákona, v souladu s ustanovením § 171 
až § 174 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění poz-
dějších předpisů, Přílohy č. 8 stavebního zákona a Vyhlášky 
č. 157/20224 Sb., o územně analytických podkladech, územ-
ně plánovací dokumentaci a jednotném standardu, ve znění 
pozdějších předpisů, Opatření obecné povahy - Změna č. 7a 
Územního plánu Chropyně.

- KoPÚ Záříčí - žádost o schválení PSZ zastupitelstvem 
města

 Zastupitelstvo města Chropyně schválilo aktualizaci plánu 
společných zařízení pro Komplexní pozemkovou úpravu 
v k. ú. Záříčí.

- Dotace z rozpočtu města na sportovní činnost – PRO-
GRAM S

 Zastupitelstvo města Chropyně schválilo uzavření veřejnoprávní 
smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu města Chropyně v sou-
ladu s Vnitřním předpisem č. VP/07/2025, o poskytování dotací 
z rozpočtu města Chropyně, na podporu sportovních aktivit 
a sportovního vyžití občanů města Chropyně, především dětí 
a mládeže do 19 let, na rok 2026, mezi městem Chropyně 
a těmito příjemci: 
• z titulu PROGRAM S I - činnost, soutěže a akce
a) TJ Chropyně, z. s., IČO: 00545333, ve výši 612.000 Kč,
b) Fotbalový klub Chropyně, IČO: 70801860, ve výši 364.250 Kč, 
• z titulu PROGRAM S IV - provoz, nájemné a energie
a) TJ Chropyně, z. s., se sídlem Hanácké náměstí 552 Chropyně, 

IČO: 00545333, ve výši 1.110.850 Kč,
b) Fotbalový klub Chropyně, z. s., se sídlem Hanácké náměstí 

551 Chropyně, IČO: 70801860, ve výši 410.750 Kč.
- Strategie rozvoje sportu a aktivního životního stylu města 

Chropyně
 Zastupitelstvo města Chropyně schválilo Strategii rozvoje sportu 

a aktivního životního stylu města Chropyně pro období 2026
-2030.

- Informace o průběhu výstavby nové Sportovní haly
 Zastupitelstvo města Chropyně vzalo na vědomí informace 

o realizaci stavby „Sportovní hala".                 

Mgr. Milan Bajgar, MBA, místostarosta

Z jednání Zastupitelstva města Chropyně

Úplné výpisy z jednání Zastupitelstva 
města Chropyně a jednání Rady města 
Chropyně naleznete na webových 
stránkách města v podsložce samospráva, 
nebo pod QR kódem.
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Dvacet let v komunální politice

Liga proti rakovině Praha pořádá ve středu 13. 5. 2026 
veřejnou sbírku Květinkový den na téma „Nádory hlavy, 
krku a jejich prevence“. 
Cílem sbírky je preventivně působit na širokou veřejnost 
prostřednictvím letáků s informacemi a za nabízené kvítky 
měsíčku lékařského získat prostředky na boj proti rakovině 
– nádorové prevenci, zlepšení kvality života onkologic-

kých pacientů, výzkum a vybavení onkologických center. 
Pionýrská skupina Obránců míru Chropyně bude jako 
v minulých letech prodávat žluté kvítky v minimální 
hodnotě 20 Kč za kvítek. V tento den si můžete kvítek 
koupit od našich sběračů v ulicích města Chropyně. 
Děkujeme všem za podporu.                     
                                             Marcela Hrdličková

Český den proti rakovině

Rozhovor s místostarostou města Ing. Radovanem Macháčkem
Pan místostarosta Radovan Macháček působí v komunální politice už dvacet 
let. Za tu dobu stál u řady důležitých rozhodnutí i projektů, které proměnily 
podobu města. O tom, co se podařilo, co ještě Chropyni čeká a jak se za svým 
působením ohlíží, jsme si s ním povídali v následujícím rozhovoru.

Pane místostarosto, dvacet let v komunální politice je dlouhá doba. 
Když se ohlédnete zpět, co se vám vybaví jako první?
Především velká odpovědnost, ale také obrovský kus práce, který 
se za tu dobu podařilo společně odvést. Člověk má občas potřebu bilancovat 
a přemýšlet, co mělo smysl, co se povedlo a co se naopak dalo udělat lépe. 
Já se na to snažím dívat s pokorou. Měl jsem možnost být zastupitelem města, 
v různých obdobích také starostou či radním a díky tomu jsem mohl sledovat 
proměnu Chropyně opravdu zblízka.

V čem podle vás město udělalo za těch dvacet let největší posun?
Když se dnes rozhlédneme kolem sebe, spoustu věcí už považujeme za sa-
mozřejmé. Přitom před dvaceti lety vypadaly úplně jinak budovy našich škol, 
kulturní středisko, sportovní areál nebo koupaliště. To všechno prošlo pro-
měnou a dnes slouží občanům v mnohem lepších podmínkách. Velký posun 
nastal také v odpadovém hospodářství. Nebyl sběrný dvůr, kompostárna, 
nebyla zrekultivovaná skládka odpadů. Dnes už jsou to věci, které fungují 
a které výrazně zlepšily služby pro obyvatele.

Zmínil jste také veřejný prostor. Co se v této oblasti podařilo?
Významnou změnou prošlo panelové sídliště, kde došlo k revitalizaci a zároveň 
vznikla nová parkovací místa. I když je pravda, že právě parkování je dnes stále 
velkým tématem. Aut ve městě přibývá a my vidíme, že i přes všechna opatření 
je potřeba v této oblasti dál pracovat a reagovat pružněji na současnou situaci.

Jedním z dlouhodobých témat byla také cyklodoprava.  Jak to vypadá 
s cyklostezkami?
Dlouhá léta se nedařilo vyřešit majetkoprávní vztahy k pozemkům pod 
cyklostezkou z Plešovce do Kroměříže. To byl zásadní problém. Dnes 
už se ale podařilo vše potřebné vyřešit a máme připravenou projektovou do-
kumentaci pro stavební řízení. Dalším krokem je získání dotace na samotnou 
realizaci. To je nyní jeden z mých úkolů a pevně věřím, že i v tomto budeme 
úspěšní. Cyklostezka mezi Chropyní a Plešovcem je důležitá nejen z hlediska 
dopravy, ale i bezpečnosti.

Velkou změnou prošly také městské služby. Vy sám jste stál u myšlenky 
vytvořit silnou městskou organizaci. Jak tuto cestu dnes hodnotíte?
Jsem rád, že se tato myšlenka podařila naplnit. Mojí představou bylo vybudovat 
jednu silnou organizaci, která bude zastřešovat klíčové činnosti ve městě. Dnes 
Správa majetku města Chropyně zajišťuje široké spektrum služeb pro občany. 
Nejde jen o údržbu veřejných prostranství nebo vývoz košů, ale také o provoz 
sportovišť včetně koupaliště, pořádání kulturních a společenských akcí, terénní 
pečovatelskou službu, pohřebnictví, provoz zámku i knihovny, správu bytového 
a nebytového fondu, veřejné osvětlení nebo městský rozhlas. To všechno 
je velmi rozsáhlá agenda a jsem rád, že se ji daří zvládat. Velké poděkování 
v tomto směru patří řediteli Správy majetku města Chropyně Daliboru Kon-
dlerovi, kterého považuji za výborného ředitele a člověka na správném místě.

Jedním z největších současných projektů je bezesporu výstavba 
sportovní haly. Co pro vás tento projekt znamená?

Je to pro mě velmi důležitá věc, protože myšlenka sportovní haly vznikla 
už před mnoha lety. O to větší radost mám, že se ji podařilo společně prosadit 
v zastupitelstvu města a že dnes už skutečně stavíme. Od začátku jsme hledali 
takové projektové a konstrukční řešení, které bude vyhovovat potřebám 
sportu v Chropyni, ale zároveň nebude pro město finančně neúnosné. Myslím, 
že se to podařilo. Stavíme moderní sportovní halu za vyšší desítky milionů 
korun, nikoliv za stovky milionů, a to považuji za velmi dobrou práci.

Když to shrnete osobně – co pro vás Chropyně znamená?
Chropyně je pro mě srdeční záležitost. Je to moje kolébka, místo, ke které-
mu mám silný vztah. Proto se snažím dělat věci, které mají pro naše občany 
skutečný smysl. Dvacet let v komunální politice člověku dá hodně zkušeností, 
ale také pokory. Uvědomíte si, že žádná práce není nikdy úplně hotová. Vždy 
je co zlepšovat. Důležité ale je, aby za člověkem zůstávaly konkrétní výsledky, 
které slouží lidem a posouvají město dál.

Závěrem: Dvacet let práce pro město je příležitostí k bilancování, ale také 
k pohledu dopředu. Chropyně se za tu dobu výrazně proměnila a je zřejmé, 
že další důležité projekty ji ještě čekají. Podstatné však je, že za touto dlouholetou 
prací zůstávají viditelné výsledky, které slouží každodennímu životu obyvatel.

Redakce
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Na místním hřbitově byla v uplynulých dnech dokončena výstavba no-
vých chodníků, která přispěla ke zlepšení vzhledu i funkčnosti tohoto 
pietního místa. Nové zpevněné plochy usnadní pohyb návštěvníků, zvýší 
jejich bezpečnost a zároveň přispějí k důstojnějšímu a upravenějšímu 
prostředí celého areálu.
Realizace byla provedena s cílem zajistit pohodlnější přístup ke hrobo-
vým místům a zlepšit podmínky pro všechny, kteří hřbitov navštěvují. 
Zhotovitelem stavby byl na základě řádně provedeného výběrového 
řízení Robert Lučan. Celková cena díla činila 1.183.860 Kč.
Věříme, že tato investice přispěje nejen k většímu komfortu občanů, 
ale také k celkovému zkvalitnění veřejného prostoru v místě, které 
si zaslouží naši úctu a péči.

SMM

Nové chodníky 
na místním hřbitově

Dne 30. března 2026 poskytla Městská policie Chropyně součinnost 
při řešení dopravní nehody. Společně s dalšími složkami integrovaného 
záchranného systému pomáhala s koordinací dopravy v místě události 
a podílela se také na odstraňování následků nehody, která byla způso-
bena vlivem alkoholu, což znovu potvrzuje, jak nebezpečné je usedat 
za volant po požití alkoholu.
Bohužel nejde o ojedinělý případ. Podle dat Policie ČR došlo během 
velikonočních svátků roku 2025 k 61 dopravním nehodám, u nichž se-
hrál roli alkohol.

Městská policie Chropyně

Městská policie zasahovala 
u dopravní nehody

601 111 156v případě potřeby
volejte  na tel. číslo:

Máte chuť na teplý a vyvážený oběd, ale nestíháte si ho uvařit? Naše 
školní jídelna nabízí rozvoz obědů až k vašim dveřím!
Za pouhých 100 Kč včetně dopravy si můžete dopřát chutné 
jídlo připravené s láskou a podle osvědčených receptur, s důrazem 
na kvalitu a čerstvost surovin.

Objednávky přijímáme na telefonu 603 576 070 nebo osobně 
v kanceláři školní jídelny v Chropyni v pracovní dny v době 
8:00 – 14:00. 

Rozvoz probíhá každý všední varný den.

Nechte starosti s vařením na nás a užijte si domácí pohodu s teplým 
obědem na talíři! 

Zbyněk Tříska, ředitel Zařízení školního stravování, p. o.

Školní jídelna rozváží obědy až k vám domů!
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Ze života Mateřské školy Chropyně
Vynášení Moreny
V pátek 20. března děti ze 4. třídy mateřské školy vynášely Morenu, aby 
písničkami a říkankami zahnaly zimu a přivolaly jaro. Morenu hodily 
do mlýnského náhonu. Zvědavě se na to dívalo i sluníčko, které v tento 
první jarní den krásně svítilo.                                                    KD

Návštěva zubaře v mateřské škole
Ve středu 18. 3. předškolní třídy znovu navštívil pan Forejt z Hulína, 
aby dětem ukázal, jak se správně starat o své zuby. Děti si zahrály maňás-
kové divadlo, popovídaly si o tom, co zubům škodí a jak si je správ-
ně čistit. Na pomoc měli dokonce dva pomocníky - myšky Elinku 
a Mexíka. Moc děkujeme za návštěvu a těšíme se na příště.

Třídy předškoláků

Poděkování 
Mateřská škola by touto cestou ráda poděkovala rodičům, kteří 
se podíleli na sestavování a rozmístění zahradního nábytku pro děti 
naší mateřské školy. 

Konkrétně bychom rádi poděkovali manželům Vavřinovým, Ottovým, 
panu Palíkovi, Blažkovi, Dokoupilovi, Hánovi, paní Hořínkové a panu 
Valovičovi s jeho dvěma malými pomocníky Jonáškem a Tobiáškem. 
Vaší energie a času, který jste této akci věnovali, si velice vážíme.
Děkujeme.

Kolektiv Mateřské školy Chropyně
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Ze života Mateřské školy Chropyně
Velikonoční tvoření u Ježečků
V úterý 31. března 2026 se v naší třídě Ježečků konaly velikonoční 
tvořivé dílničky.
Děti si spolu se svými rodiči vyrobily z vařeček veselé králíčky a kuřátka, 
nazdobily si vajíčka a nechyběla ani výroba dekorativního zajíčka. Každý 

si tak odnesl nejen krásné výrobky, ale i příjemný zážitek ze společně 
stráveného času. Společné odpoledne se neslo v přátelské atmosféře 
plné radosti, tvoření a dobré nálady a všichni jsme si ho velmi užili.
Děkujeme všem rodičům za účast a těšíme se na další společná setkání.

Třída Ježečci

Na co se můžete těšit v květnu v mateřské škole?
5. - 6. května 2026 – Canisterapie v mateřské škole
11., 18., 27. května 2026 – Program pro děti s hasiči
15. května 2026 – Divadlo v mateřské škole – Policejní pohádka
19. května 2026 – Návštěva výchovného koncertu ZUŠ Kroměříž

25. května 2026 – Zábavné dopoledne s Elou a Tomem
26. května 2026 – Návštěva Městské policie v mateřské škole
Informace o akcích najdete na webových stránkách mateřské školy 
v sekci Naše akce.

Kolektiv Mateřské školy Chropyně

Nová polytechnická a environmentální třída v mateřské škole
V naší mateřské škole jsme s radostí otevřeli novou polytechnickou 
a environmentální třídu, která dětem přináší zcela nové možnosti 
objevování, tvoření a poznávání světa kolem nás. Tento nově vybavený 
prostor vznikl s cílem podpořit přirozenou zvídavost dětí a rozvíjet jejich 
dovednosti hravou a praktickou formou.
V polytechnické části si děti mohou vyzkoušet práci s různými materiály 
a nástroji přiměřenými jejich věku. Mohou zde stavět, konstruovat, 
šroubovat a skládat. Tím se učí základům technického myšlení a rozvíjejí 
jemnou motoriku.
Environmentální část třídy je zaměřena na poznávání přírody a bu-
dování pozitivního vztahu k životnímu prostředí. Nechybí aktivity 
zaměřené na třídění odpadu, roční období či poznávání ekosystémů 
formou her a experimentů.

Věříme, že nová třída bude pro naše děti místem, kde se budou cítit 
dobře, bezpečně a kde budou moci naplno rozvíjet svůj potenciál. 

Kolektiv Mateřské školy Chropyně
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Ze života Mateřské školy Chropyně
Objevujeme svět zdravého jídla
Ve dnech 16. – 18. března 2026 proběhl v naší mateřské škole 
edukativní program pro děti s názvem „Objevujeme svět zdravého 
jídla“. V průběhu programu se děti hravou formou seznámily se zdra-
vými potravinami, základy zdravého stravování, rozhodovaly se, které 
potraviny jsou vhodnější a které méně vhodné. Celým programem děti 
provázela sovička Zdravěnka.

V závěru program děti dostaly jako dárek i tematické omalovánky, 
které si odnesly na památku domů. 
Moc děkujeme paní Ing. Libuši Vavřinové za možnost realizace pro-
gramu.

Kolektiv Mateřské školy Chropyně

Divadlo v MŠ
Ve čtvrtek 19. března 2026 k nám do mateřské školy přijelo Maňáskové 
divadlo Šikulka, které nám přivezlo tři poučné pohádky.
V první pohádce, která se jmenovala „O lakomé holčičce“, jsme viděli 
příběh Nikolky, která se nechtěla s kamarádkou podělit o sladkosti 
a půjčit jí svou panenku. V průběhu pohádky se však podařilo Nikolce 
vysvětlit, že být lakomá není hezká vlastnost.
Druhá pohádka „O mlsné koze Líze“ nás přenesla na farmu, kde 
kravička a koza dostaly za úkol pohlídat farmářovo pole s mrkvička-
mi. Nejprve políčko hlídala kravička, které však úrodu ukradl zajíc. 
A tak se koza Líza rozhodla, že bude hlídat sama. Během hlídání však 

jednu mrkev sama snědla, a když se vrátil farmář, pokusila se lhát, 
že mrkev snědl někdo jiný. Nakonec se však lež prozradila a koza Líza 
zasadila mrkvičku novou.
V poslední pohádce „Hasič záchranář“ jsme viděli dva kamarády, kteří 
se o prázdninách vydali na výlet a rozhodli se, že si rozdělají ohýnek. 
Oheň se však vznítil, a tak bylo třeba zavolat hasiče. Vše naštěstí dobře 
dopadlo. Během pohádky si děti připomenuly čísla na záchranné složky 
a naučily se Hasičkou písničku.
Moc děkujeme Maňáskovému divadlu Šikulka a těšíme se na další 
představení.

Kolektiv Mateřské školy Chropyně

Důležité upozornění pro dopisovatele a inzerenty.

Později dodané příspěvky 
budou zveřejněny 

v následujícím čísle.
Děkujeme za pochopení.

Příspěvky do Zpravodaje 
města Chropyně 

zasílejte na e-mail: 
zpravodaj@muchropyne.cz

Osobní podání lze učinit 
na podatelně nebo 

na sekretariátu městského úřadu 
(platí i pro společenskou kroniku).
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Velikonoční zdobení stromů v parku
V posledním týdnu před Velikonocemi se všechny třídy naší mateřské 
školy vydaly na procházku do parku v Chropyni, kde jsme se společně 
zapojili do velikonočního zdobení stromů.
Během procházky jsme si prohlédli krásnou velikonoční výzdobu parku 
a užili si příjemné chvíle na čerstvém vzduchu. Každá třída si poté 
vybrala svůj strom, který nazdobila originálními ozdobami, jež si děti 
samy vyrobily.                      Kolektiv Mateřské školy Chropyně

Ze života Mateřské školy Chropyně

5. května
Vaše příspěvky přijímáme do 12:00

Prosím, nezapomeňte!
Uzávěrka Zpravodaje č. 5/2026 je e-mail: zpravodaj@muchropyne.cz

inzerce
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Ze života Základní školy Chropyně
Den otevřených dveří na 2. stupni Základní školy Chropyně 
Ve středu 26. března 2026 se na naší škole uskutečnil Den otevřených 
dveří, během kterého jsme s radostí přivítali všechny návštěvníky, 
kteří se přišli podívat, jak to u nás žije. Velmi si vážíme toho, 
že si rodiče, budoucí žáci, prarodiče i další hosté našli čas a strávili 
s námi příjemné odpoledne. 
Součástí programu bylo představení nového učebního plánu pro příští 
školní rok. Ten přinese řadu zajímavých témat, která reagují na potřeby 
dnešní doby i běžného života. Naši žáci se tak mohou těšit například 
na oblast duševního zdraví nebo finanční gramotnosti. Věříme, že právě 
tyto dovednosti jim pomohou nejen ve škole, ale i v každodenních 
situacích, protože umět si poradit s emocemi i s peněženkou se zkrátka 
hodí v každém věku. 
Návštěvníci si během odpoledne mohli prohlédnout také odborné 
učebny, ve kterých na ně čekala pestrá nabídka aktivit. Nechyběly 

ukázky z přírodovědných, výtvarných, matematických či jazyko-
vých oblastí, takže si každý mohl najít něco, co ho zaujalo. Velkou 
pozornost vzbudila i naše nová mobilní učebna informatiky, která 
je v provozu přibližně měsíc. Právě ta ukázala, že moderní technologie 
už dávno nejsou jen budoucností, ale běžnou součástí školního života. 
A přiznejme si, kde se objeví notebooky a počítače, tam je o zvědavé 
pohledy postaráno. 
Celé odpoledne se neslo ve velmi milé a přátelské atmosféře. Těší nás, 
že jsme měli možnost setkat se s tolika příjemnými lidmi, představit jim 
naši školu a zároveň si společně užít chvíle, které nebyly jen informa-
tivní, ale i lidsky hezké. 
Všem návštěvníkům děkujeme za jejich čas, podporu a milá setkání. 
Velmi si vaší přízně vážíme a jsme rádi, že jste byli na chvíli součástí 
života naší školy.                 Mgr. Milan Bajgar, MBA, ředitel školy

Projektová výuka jako cesta k poznání i spolupráci 
Na 2. stupni naší školy proběhla 27. března projektová výuka určená 
pro žáky 4. a 5. ročníků, která dětem nabídla den plný poznávání, 
přemýšlení i tvořivé práce. Celá akce byla krásnou ukázkou toho, 
že vzdělávání může mít mnoho podob a že největší hodnotu má tehdy, 
když dokáže žáky zaujmout, zapojit a inspirovat. 
Během projektového dne si žáci vyzkoušeli rozmanité aktivity napříč 
několika vzdělávacími oblastmi. Nechyběly úkoly z matematiky, češtiny 
a anglického jazyka, zajímavosti z přírodopisu, včetně tématu první 
pomoci, práce v počítačových učebnách, úkoly se zeměpisnými mapami 

ani dějepisné kvízy. Svůj prostor dostalo také výtvarné tvoření, které 
dětem umožnilo rozvíjet fantazii i kreativitu. 
Velmi nás těší, že se celý den nesl v příjemné atmosféře spolupráce, 
zvídavosti a radosti z učení. Žáci přistupovali ke všem činnostem 
aktivně, s chutí a zaujetím a bylo patrné, že si společně strávený 
čas skutečně užili. Právě tyto chvíle nám připomínají, že škola není 
jen místem získávání vědomostí, ale také prostorem pro společné 
zážitky, objevování a vzájemnou inspiraci. 
Poděkování patří všem vyučujícím, kteří se na přípravě i realizaci pro-
jektové výuky podíleli. Díky jejich práci mohl vzniknout den, který 
byl pro děti nejen přínosný, ale také radostný a motivující. Už nyní 
se těšíme na další podobná setkání. 

Mgr. Milan Bajgar, MBA, ředitel školy
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Ze života Základní školy Chropyně
Škola jako moderní kompas: Naši žáci se učí pro 21. století
Vážení rodiče a přátelé školy,
vzdělávání dnes už dávno není jen o sezení v lavicích a pasivním při-
jímání informací. Jako ředitel se snažím, aby naše škola byla místem, 
které děti skutečně připraví na dynamický svět kolem nás. Proto jsme 
se na pedagogické radě rozhodli, že se zapojíme do celostátního 
projektu KOMPAS.

Co přesně projekt KOMPAS naší škole přináší? 
Tento program, za kterým stojí přední odborníci z Ministerstva školství 
a Národního pedagogického institutu, nám pomáhá ladit školu jako 
celek. Nejde o papírování, ale o reálnou změnu v tom, jak se u nás děti 
cítí a jakým způsobem se učí.
 
Nové metody výuky: Konec „biflování“, začátek porozumění 
Díky projektu KOMPAS zavádíme do našich tříd moderní výukové 
postupy, které odpovídají potřebám dnešní doby:
• Aktivní učení: Žáci už nejsou jen posluchači. Častěji řeší praktické 

úkoly, pracují v týmech a sami přicházejí na řešení problémů.

• Badatelsky orientovaná výuka: Místo hotových faktů vedeme děti 
k tomu, aby pokládaly otázky, experimentovaly a hledaly odpovědi. 
To v nich buduje přirozenou zvídavost.

• Rozvoj kritického myšlení: V době digitálních technologií učíme 
žáky informace třídit, ověřovat a nenechat se zmást dezinformacemi.

• Individuální přístup: Projekt nám pomáhá lépe pracovat s talentem 
každého dítěte, aby ve škole zažilo úspěch a našlo svůj směr – svůj 
vlastní „kompas“.

Škola otevřená budoucnosti
Investice do nových metod výuky je investicí do budoucnosti vašich 
dětí. Chceme, aby ze školy odcházely sebevědomé osobnosti, které 
si poradí v každé situaci. Projekt KOMPAS je pro nás zárukou, že držíme 
krok s těmi nejlepšími vzdělávacími trendy.
O konkrétních projektech a výsledcích našich žáků vás budeme pra-
videlně informovat. Děkuji vám za důvěru a spolupráci, díky které 
můžeme naši školu společně posouvat vpřed.

Mgr. Milan Bajgar, MBA, ředitel školy

Exkurze, která naše osmáky přenesla 
až ke hvězdám
Ve čtvrtek 13. března se žáci 8. ročníků 
Základní školy Chropyně vydali na exkurzi 
do společnosti G.L. Electronic v Chropyni. 
Na první pohled by se mohlo zdát, že pů-
jde „jen“ o návštěvu místní firmy. Během 
prohlídky se ale ukázalo, že i v našem městě 
vznikají věci, které mají cestu mnohem dál 
než jen za humna — v tomto případě doslova 
až do vesmíru.
Žáci měli možnost nahlédnout do provozu 
společnosti a seznámit se s tím, jak firma fun-
guje, co vše obnáší její každodenní činnost 
a s jakými moderními technologiemi pracuje. 
Pro mnohé bylo překvapením, jak precizní, 
promyšlená a odborně náročná taková 
výroba je. O to větší zájem vzbudila infor-
mace, že se společnost podílí také na výrobě 
pro vesmírný průmysl. Najednou už nešlo jen 

o stroje, součástky a pracovní postupy — před 
očima našich osmáků se otevřel svět techniky, 
který sahá až ke hvězdám. A přiznejme si, není 
úplně běžné zjistit, že kousek od školy vznikají 
výrobky pro tak výjimečný obor.
Celou exkurzi se žákům věnoval pan Luděk 
Graclík, který žákům poutavě představil mož-
nosti budoucího pracovního uplatnění. Mluvil 
nejen o profesích, které firma nabízí, ale také 
o tom, jak důležité je přemýšlet nad volbou 
budoucího povolání včas a zodpovědně. 
Pro žáky osmých tříd, kteří už pomalu začínají 
přemýšlet o svém dalším směřování, to bylo 
velmi cenné setkání. Někdy totiž stačí jedna 
návštěva, jeden rozhovor nebo jeden zajímavý 
podnět a člověk začne o své budoucnosti 
uvažovat úplně jinak.
Milým a srdečným momentem celé návštěvy 

bylo i setkání s bývalými žáky naší školy, kteří 
dnes ve společnosti G.L. Electronic pracují. 
Bylo radostné vidět známé tváře v novém 
prostředí a zároveň si uvědomit, že i naši 
absolventi si úspěšně nacházejí své místo 
v pracovním životě. Pro současné žáky to byla 
hezká ukázka toho, že cesta ze školních lavic 
do praxe nemusí být tak vzdálená, jak se ně-
kdy zdá.
Společnosti G.L. Electronic děkujeme 
za vstřícné přijetí, ochotu věnovat se našim žá-
kům a za inspirativní dopoledne, které v mno-
hých zanechalo silný dojem. Kdo ví — mož-
ná mezi našimi osmáky právě vyrostla budoucí 
technická posila, kontrolor kvality nebo třeba 
někdo, jehož práce jednou opravdu zamíří 
až do vesmíru.

Mgr. Milan Bajgar, MBA
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Ze života Základní školy Chropyně
Den učitelů
Stejně jako minulý rok i ten letošní se Den učitelů nesl ve znamení radosti, 
tvořivosti a upřímného poděkování. Děti z 5. A se s nadšením tentokrát 
pustily do příprav projektu, kterým chtěly vyjádřit svou vděčnost všem 
paním učitelkám. Každé z nich věnovaly osobní povídání, ve kterém 
zazněla milá slova, vzpomínky i poděkování za jejich každodenní práci. 
Součástí projektu byly také krásně zpracované plakáty s motty pro učitele. 
Děti do nich vložily nejen svou fantazii, ale i to, co pro ně jejich učitelky 

znamenají – podporu, trpělivost a inspiraci. Příjemnou náladu pak do-
plnilo malé, ale o to srdečnější překvapení v podobě voňavých čajíčků. 
Celý projekt se stal nejen příležitostí k oslavě Dne učitelů, ale především 
krásným momentem, kdy si děti i učitelé mohli společně uvědomit, 
jak důležitý je vzájemný respekt, podpora a lidskost. Takové chvíle zů-
stávají v paměti ještě dlouho poté.                                       třída 5. A

Workshop na přerovské průmyslovce
V pátek 20. března, v den, kdy se nám astronomická zima mění 
ve všemi očekávané jaro, jsme se s chlapci z osmých ročníků vydali 
za zkušenostmi a poznáním do Střední průmyslové školy v Přerově. 
Čekal nás zde program připravený zdejšími studenty, který byl zaměřený 
na představení oborů, jež lze na škole studovat. Naši žáci se tak sezná-
mili s obory strojírenství, elektrotechnika a technické lyceum. Vyzkou-
šeli si „drobnou ochutnávku“ z každého oboru. Mohli programovat 
3D objekty ve specializovaných strojírenských programech. Do progra-
mu ovládajícího LED pásky zadávali různé kódy a ovlivňovali tak barvu 
a intenzitu svícení. V dalším úkolu si vyzkoušeli simulaci počítačových 
sítí a konfiguraci propojení v digitálním světě. 

Osmáci nás přesvědčili, že o techniku mají velký zájem, v průběhu 
programu byli chváleni a s některými se počítá pro budoucí studium.

Eva Vejdovská 
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Ze života Základní školy Chropyně
Autobusem do země vycházejícího slunce
Během povelikonočního úterý jsme se vydali s 60 žáky druhého stupně 
do kina Nadsklepí. Cílem naší cesty byl vzdělávací program Japon-
sko – kde slunce nezapadá. Během asi hodinu trvající projekce jsme 
se dověděli mnohé o dějinách, kultuře, ale také geografii tohoto 
dodnes jediného světového císařství. Prošli jsme se ulicemi nejvýznam-
nějších japonských měst, „projeli“ se slavným šinkanzenem, navštívili 

mnohé zábavní parky, potkali gejšu, vyzkoušeli jsme si různé počítačové 
hry, ochutnali sushi či virtuálně vystoupali na slavnou horu Fudži - jeden 
ze symbolů země Nippon. Připomenuli jsme si také smutné stránky 
japonských dějin včetně použití atomových bomb na Hirošimu a Na-
gasaki a radiačně nás „osvítilo“ ve Fukušimě. Po zhruba hodině jsme 
se s Japonskem rozloučili v jeho hlavním městě – Tokiu. Procházka 
to byla jistě zajímavá a pro ty, co chtějí něco vědět, i poučná. Takže 
sajónara za rok, uvidíme v jaké sestavě.

Mgr. Eva Vejdovská a Mgr. Radek Podhorný

Žáci 8. ročníku navštívili Kroměříž. Exkurze „Najdi svůj klíč 
k budoucnosti“ zaujala i pobavila 
Dne 8. dubna se žáci 8. ročníku vydali na exkurzi do Kroměříže, 
kde je čekal pestrý program v krásném prostředí místního výstavi-
ště. Akce s názvem „Najdi svůj klíč k budoucnosti“ byla zaměřena 
na představení různých oborů a profesí hravou a soutěživou formou. 
Po příjezdu proběhla registrace škol a žáci obdrželi základní instrukce 
k průběhu celé akce. Následně byli rozděleni do menších skupin 
po pěti až šesti, ve kterých postupně procházeli jednotlivá stanovi-
ště. Zde se seznamovali s širokou škálou oborů – od průmyslových 
a technických přes zemědělské a lesnické až po zdravotnické, sociální, 
služby i kreativní profese. 
Celý program byl koncipován tak, aby si žáci mohli nejen poslechnout 
zajímavé informace, ale také si mnohé aktivity sami vyzkoušet. Díky 

tomu získali lepší představu o tom, co jednotlivá povolání obnášejí 
a jaké dovednosti jsou pro ně potřebné. 
Velkou pozornost vzbudila i netradiční ukázka odolnosti konstrukce 
- židle číslo 14 (nejznámější Thonetova židle), která podle organi-
zátorů přežila pád z Eiffelovy věže bez úhony. Byla vyhozena v roce 
1862 během výstavy v Londýně a asi přesnější zdroj říká, že z vysoké 
vyhlídkové věže Crystal Palace. Při dopadu se sice rozpadla, ale bylo 
možné ji znovu sestavit.  A právě to si vyzkoušeli i naši žáci, kteří 
si s tímto úkolem poradili velmi šikovně. 
Exkurze byla pro všechny účastníky nejen poučná, ale i zábavná. Žáci 
si odvezli nové poznatky, zážitky a možná i inspiraci pro své budoucí 
profesní směřování.                                        Mgr. Marie Molčíková, 

Mgr. Romana Čechová, Zuzana Zatloukalová
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Vážení spoluobčané, 
oslovujeme vás jménem Českého zahrádkářského svazu, org. č. 1 Chropyně.
Spolkový život, kluby, jednoty, svazy a další mají v naší republice téměř 
dvousetletou tradici. Lidé se v nich v přátelském duchu scházeli a schá-
zejí s podobnými zálibami a aktivitami, proto se jejich členové oslovují 
přítelkyně, příteli. Stejné je to u zahrádkářů.

V dnešní uspěchané době, plné nových trendů a zálib stále zůstávají 
nadšenci, kteří mají radost z práce na zahrádce, když vidí, jak jim jejich 
snaha pod rukama roste a kvete. Mají krásný pocit při pohledu na úrodu 
ovoce, zeleniny nebo na rozkvetlé záhony květin.

Zveme vás touto cestou mezi nás.

Nabízíme:
- V areálu moštárny je současně i sídlo organizace s velkou klubovnou 

a sociálním zázemím.
- V průběhu moštování slevy pro členy.
- Odborné poradenství – spolupráce s výzkumným ústavem ovoc-

nářským v Holovousích, s výzkumným ústavem rostlinné výroby 
a experimentální botaniky v Praze. Zasílají nám aktuální poznatky 
pro pěstování a ochranu rostlin.

- Na ústředí Zahrádkářského svazu v Praze funguje právní ochrana.
- Volné vstupy nebo slevy na velkolepé výstavy v Kroměříži.
- V poslední době jsou zajímavé výstavy i v Holešově a Val. Meziříčí.
- Při větším zájmu možno zorganizovat autobusový zájezd na Floru Olomouc.
- Celoročně se lze zúčastnit přednášek, kurzů a praktických ukázek.
- Vítaná je účast na každoroční výstavě ovoce a zeleniny v chropyň-

ském zámku. Zde mohou vystavovat i nečlenové. Hlavně oni přinesli 
netradiční výpěstky - fíky, kiwi, mandle a exotické květiny a byliny.

- Plánujeme realizaci soutěží různých dovedností, vaření či výpěstků.

Český zahrádkářský svaz – přijďte mezi nás!

Rádi bychom přivítali každého (bez rozdílu pohlaví) i bez zahrádky, 
kdo má rád přírodu a především (i balkonové) zahradničení. Samozřejmě 
také z Plešovce a okolních obcí.
Nasloucháme zkušenějším.
Pomůžeme a poradíme začátečníkům.
Minimálně 1x za rok se sejdeme na výroční členské schůzi, která je spíše 
přátelskou diskuzí s občerstvením. Roční známka do členského průkazu 
činí 200 Kč.
Kontakt: SMS - 724 211 572, 792 490 228, nebo písemně do schránky 
na moštárně.
Na závěr bychom chtěli poděkovat městu Chropyně a SMM Chropyně 
za dotace a za bezplatné služby.

členové org. č. 1 ČZS Chropyně
inzerce inzerce
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V sobotu 7. března 2026 se v Městském kulturním středisku v Chropyni 
uskutečnil koncert Františka Nedvěda ml., který potěšil všechny mi-
lovníky krásných českých písní, folku a trampské hudby. Už od prvních 
tónů bylo zřejmé, že půjde o mimořádný večer plný emocí, vzpomínek 
a společného zpívání.
František Nedvěd ml. je synem známého Františka Nedvěda a mnozí 
návštěvníci se shodli, že je svému tatínkovi neuvěřitelně podobný nejen 
vzhledem, ale i zpěvem. Právě to dodalo celému koncertu velmi silný 
a dojemný rozměr. Pro řadu posluchačů to byl večer, který v sobě nesl 
krásnou dávku nostalgie i radosti zároveň.
Po celý koncert panovala v sále výborná nálada a publikum si hudební 
večer naplno užívalo. Mnohé písně nezaznívaly jen z pódia, ale také 
z hlediště, protože celý sál zpíval spolu s účinkujícím. Atmosféra byla 
srdečná, přirozená a plná emocí, které spojily interpreta i diváky v jeden 
krásný hudební zážitek.
Koncert Františka Nedvěda ml. tak nebyl jen obyčejným vystoupením, 
ale především milým setkáním s písněmi, které mají v srdcích posluchačů 
své pevné místo. Byl to večer, na který se bude v Chropyni ještě dlouho 
vzpomínat.

SMM

Večer plný písní, vzpomínek a krásné atmosféry

Pěvecký mužský sbor Móresáci zavítal mezi seniory do Domu s pečo-
vatelskou službou, kde svým vystoupením zpříjemnil společné chvíle 
a přinesl radost i dobrou náladu. Známé písničky, srdečný projev 
a příjemná atmosféra vykouzlily úsměv na tvářích posluchačů a pro-
měnily obyčejné odpoledne v milé setkání plné hudby a vzpomínek. 
Vystoupení Móresáků bylo pro obyvatele DPS krásným kulturním 
zpestřením. Mnozí si známé melodie s chutí pobrukovali a bylo vidět, 
že hudba dokáže spojovat a přinášet potěšení v každém věku. Dě-
kujeme sboru Móresáci za jejich čas, ochotu a radost, kterou svým 
zpěvem seniorům přinesli. Taková setkání mají vždy své kouzlo a připo-
mínají, jak důležité jsou drobné chvíle, které dokážou zahřát u srdce. 
V aktivitách pro seniory chceme pokračovat i nadále. Do budoucna 
plánujeme například tvořivé dílny, hry, soutěže, promítání, opékání 
špekáčků a další společná setkání, která přinesou radost, zpestření 
i příležitost trávit čas v příjemné společnosti.

SMM

Móresáci potěšili seniory na DPS

nabízí:
• přistavení kontejnerů, odvoz a l ikvidaci odpadů
• zemní a bourací práce (základy, přípojky, zámková dlažba
  apod.)
• prodej písku, drtí ,  recyklátů a zeminy

reklama reklama
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V pátek 27. března 2026 se areál zámeckého 
parku a zámku v Chropyni proměnil v místo 
plné jarní nálady, velikonočních tradic, tvoření 
a milých setkání. Velikonoční jarmark, který 
jsme pro veřejnost připravili, nabídl pestrý pro-
gram pro děti i dospělé. Přestože odpolední část 
programu ovlivnilo nepříznivé počasí, věříme, 
že si návštěvníci odnesli především hezké zážitky 
a příjemný pocit ze společně stráveného dne.
Velkou radost nám přinesl zejména dopolední 
program pro děti, který navštívilo přibližně 
200 dětí ze základních a mateřských škol 
a školek. Divadelní představení se odehrávalo 
v krásném prostředí Rytířského sálu chropyň-
ského zámku, který po celé dopoledne naplnil 
dětský smích, radost i živá atmosféra. Právě 
nadšení malých návštěvníků bylo pro nás nej-
krásnějším potvrzením, že připravovaný program 
měl svůj smysl a našel u dětí velmi milé přijetí.
Součástí akce byl také rukodělný jarmark, 
který probíhal ve víceúčelovém sále zámku. 
Návštěvníci zde mohli obdivovat i zakoupit ori-
ginální výrobky, velikonoční dekorace, dárkové 
předměty a další ručně vyráběné zboží. Velmi 
nás potěšilo, že na rukodělném jarmarku pro-
dávaly také hned tři chráněné dílny. Těší nás, 
že jejich účast obohatila celou akci nejen na-
bídkou výrobků, ale i svým významem, protože 
výtěžek z prodeje poputuje na dobrou věc. 
Právě tyto momenty dávají podobným setkáním 
další rozměr a my jsme za ně velmi rádi.
Velmi oblíbeným zpestřením programu byla 
také živá zvířata, která přitahovala pozornost 
především nejmenších návštěvníků. Tato část 
programu vytvořila milý a bezprostřední pr-
vek celého dne a přinesla dětem další z řady 
pěkných zážitků. K velikonočním tradicím 
neodmyslitelně patří také rukodělné a tvůrčí 
aktivity, a proto si děti mohly během jarmarku 

Velikonoční jarmark v Chropyni přinesl radost, 
tradice i krásnou jarní atmosféru

vyzkoušet pletení tatarů nebo si ve tvořivých 
dílnách vytvořit vlastní velikonoční dekoraci. 
Právě možnost aktivního zapojení bývá u dětí 
i rodičů velmi oblíbená, a jsme proto rádi, 
že ani letos nechyběla.
Letošní ročník přinesl také novinku v podobě 
farmářského trhu, který rozšířil nabídku celé 
akce. Návštěvníci si mohli vybírat z pestrého 
sortimentu občerstvení i zajímavého zboží. 
K dispozici byly například párky v rohlíku, 
langoše, bramboráky, cukrová vata, cukrovinky, 
káva, těstoviny či frgály. Kromě občerstvení 
bylo možné zakoupit také svíčky, kraslice, dře-
věné hračky, korálky, dárkové zboží z papíru, 
šité dětské oblečení, dětskou a dámskou módu 
ze šicí dílny, výrobky z 3D tisku z kukuřičného 
škrobu nebo bylinkové mastičky a doplňky 
stravy. Nabídka byla opravdu rozmanitá 
a ukázala, že propojení tradiční jarmareční 
atmosféry s farmářským trhem má své kouzlo 
i velký potenciál.
Bohužel právě odpolední část farmářského 
trhu výrazně ovlivnilo počasí. Silný vítr přiměl 
stánkaře k předčasnému odjezdu, a tak musela 
být tato část programu zkrácena. Tato situace 
nás samozřejmě mrzela, stejně jako všechny ná-
vštěvníky, kteří se na farmářský trh těšili. Přesto 
si velmi vážíme všech prodejců, kteří se akce 

zúčastnili, i všech návštěvníků, kteří dorazili 
a podpořili ji svou přítomností.
V zámeckém parku byla připravena také veliko-
noční stezka, která dotvářela celkovou sváteční 
a jarní atmosféru. Přestože si ji veřejnost mohla 
plně užít až o několik dní později, věříme, 
že právě výzdoba a celkové pojetí parku při-
nesly radost dětem i dospělým. Na její přípravě 
se podílela SMM, p. o., ve spolupráci s Mateř-
skou školou Chropyně, Klubem českých turistů 
a TOM Kamínek Chropyně. Všem partnerům 
a spolupracovníkům patří za tuto pomoc 
a ochotu upřímné poděkování.
Velikonoční jarmark v Chropyni tak znovu 
připomněl, jak důležitá jsou společná setkání, 
spolupráce místních organizací a chuť připravo-
vat akce, které spojují lidi napříč generacemi. 
Jako organizátoři máme radost, že se podařilo 
vytvořit den, který nabídl prostor pro radost, 
tvoření, tradice i vzájemné setkávání v krásném 
prostředí chropyňského zámku a parku.
Za podporu, pomoc i účast děkujeme všem, 
kteří byli součástí této akce. Věříme, že le-
tošní Velikonoční jarmark zanechal ve svých 
návštěvnících příjemnou vzpomínku a stal 
se milým jarním zastavením v kulturním životě 
našeho města.                                                    

SMM
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V sobotu 14. března 2026 se Městské kulturní 
středisko v Chropyni proměnilo v pořádně 
rozvernou zoologickou zahradu. Naštěstí nešlo 
o skutečný útěk zvířat, ale o veselý Karneval 
ZOO, kde se to hemžilo tygříky, kočičkami, 
beruškami, opičkami i dalšími tvory, které 
by leckdy nezařadil ani zkušený zoolog.
O hudební ruch a správnou karnevalovou 
divočinu se postaral DJ Zoran, který nepřijel 
jen s hudbou a dobrou náladou, ale dokonce 
i s vlastní měnou – zoranovkou. Ta se mezi 
dětmi rychle stala skoro cennější než kapesné 
a byla jasným důkazem, že tenhle karneval 
má svá vlastní pravidla i vlastní ekonomiku. 
A nutno říct, že velmi veselou.
Programem provázel TOM Kamínek Chropyně, 
který se s energií sobě vlastní postaral o soutě-
že, hry i spoustu legrace. Děti se bavily, rodiče 
se usmívali a chvílemi to vypadalo, že by se do ně-
kterých disciplín nejraději zapojili také.
Velký potlesk si vysloužily i děti z taneční skupiny 
POWER DANCE – RC Sedmikráska, které svým 

reklama

vystoupením celý program krásně oživily a dodaly 
mu další dávku radosti a pohybu.
A protože ke správnému karnevalu patří 
i pořádné odměny, čekaly na výherce opravdu 
lákavé ceny. Mezi hlavními byly dvě vstupenky 
do Aqualandu Moravia, fotoaparát a také dort, 
který by si jistě zasloužil vlastní ochranku.

Organizátorem celé akce byla SMM, p. o., 
která připravila odpoledne plné smíchu, tance 
a dětské radosti. Karneval ZOO tak znovu ukázal, 
že když se spojí dobrý nápad, špetka fantazie, 
hudba a nadšení, vznikne akce, na kterou se jen 
tak nezapomíná.

SMM
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Pečovat o lidskost
O tom, jak důležité je propojovat služby, naslouchat lidem a neztrácet 
lidskost v péči o druhé, se diskutovalo na kulatém stole „Můj čas“, 
kterého se zúčastnily také pracovnice Pečovatelské služby Chropyně.
Ve středu 11. března 2026 se v Městském kulturním centru 
v Hulíně uskutečnil kulatý stůl s názvem „Můj čas – Jak využít 
čas žití, když se bojím, že ho mám málo“, který uspořádala 
MAS Jižní Haná, o. p. s. Akce se konala v rámci projektu Komu-
nitní Jižní Haná a byla zaměřena na sdílení zkušeností mezi službami 
a lidmi, kteří pomáhají druhým v náročných životních situacích. Setkání 
se zúčastnili zástupci samospráv, sociálních služeb, komunitních or-
ganizací i odborní garanti projektu.
Hlavním tématem byla otázka, jak lépe propojit sociální služby, 
zdravotnictví, duchovní péči a komunitu tak, aby podpora člověka 
byla skutečně komplexní a odpovídala jeho potřebám.
Velmi inspirativní bylo vystoupení zástupkyň Domova pro seniory 
Burešov ve Zlíně. Vedoucí sociálního úseku Mgr. Jamila Kojecká 
představila princip tzv. case managementu, tedy koordinace péče 
o člověka a jeho rodinu. V praxi jde o to, aby měl senior nebo pečující 
rodina svého průvodce, který pomůže propojit sociální a zdravotní 
služby, zorientovat se v možnostech pomoci a být rodině oporou 
v náročných životních situacích. Tento přístup chce do budoucna 
postupně rozvíjet také MAS Jižní Haná.
Kaplanka Mgr. Bc. Vladimíra Michalíková, DiS., přiblížila 
duchovní rozměr péče o seniory. Ve svém vystoupení se inspirovala 
knihou Irvina D. Yaloma Pohled do slunce, která se zabývá lidským 
strachem ze smrti, a také knihou Bronnie Ware Čeho lidé před 
smrtí nejvíce litují. Obě připomínají, jak důležité jsou v životě vztahy, 
blízkost a vzájemná podpora.
Důležitým tématem byla také lidská a existenciální rovina pomoci. 
Vedle odborných služeb lidé často potřebují také prostor pro roz-

Z pečovatelské služby Chropyně

hovor, naslouchání a porozumění. Zazněla zde myšlenka, která velmi 
dobře vystihuje podstatu pomáhajících profesí – pečovat o lidskost. 
Znamená to neztrácet citlivost k lidské důstojnosti, vztahům a jedi-
nečnému příběhu každého člověka.
Setkání se neslo ve velmi laskavé atmosféře a připomnělo, že kvalitní 
péče nestojí jen na službách, ale především na lidské blízkosti, dobrých 
rodinných a sousedských vztazích, snaze zůstávat co nejdéle aktivní, 
v dobré kondici a být si navzájem oporou.
Pečovatelská služba Chropyně je součástí této podpůrné sítě 
a snaží se pomáhat lidem tak, aby mohli zůstat co nejdéle doma, ve svém 
přirozeném prostředí. Pokud vy nebo vaši blízcí potřebujete pomoc 
či radu, neváhejte se na nás obrátit. Kapacita naší služby je v současné 
době pro občany Chropyně dostatečná a rádi vám poradíme i pomůžeme.

Mgr. Lucie Bauerová, vedoucí Pečovatelské služby Chro-
pyně a odborný pracovník pro oblast paliativní péče 

MAS Jižní Haná, o. p. s.
inzerceinzerce
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Také letos pro vás připravujeme oblíbené Červnové kulturní pátky, které 
nabídnou pestrý program pro malé i velké návštěvníky. Těšit se můžete 
hned na několik novinek a především na příjemné podvečery a večery 
plné kultury, zábavy a setkávání.

V letošním programu si na své přijdou milovníci dobré muziky, diváci, 
kteří si rádi užijí skvělé filmy, i ti, kteří dávají přednost divadlu. Myslíme 
také na rodiny s dětmi, a proto nebude chybět ani program pro děti, 
aby si společné páteční podvečery užili opravdu všichni.

Červnové kulturní pátky se blíží. 
Přinesou hudbu, filmy, divadlo i program pro děti

Letošní stavění máje a pálení čarodějnic v Chropyni obohatí také 
novinka, která může do budoucna založit další pěknou tradici. 
Na Sokolském stadionu se totiž uskuteční první zkušební ročník 
Gulášfestu, soutěže ve vaření guláše, do které se mohou zapojit 
dvoučlenné i početnější týmy.

Soutěžící budou vařit přímo na místě a každý tým nastoupí pod vlastním 
názvem. Pořadatelé pro ně zajistí základní zázemí, tedy soutěžní místo 
se stolem, lavicí a elektrickým přívodem, dále kotlík, pitnou vodu, dřevo, 
podpalovač i papírové talíře a příbory. Samotné suroviny na přípravu 
guláše, kuchařské potřeby nad rámec poskytnutého vybavení, hygienické 
pomůcky nebo případnou výzdobu stanoviště si však soutěžící zajistí sami.

Vaření bude zahájeno ve 13:45 hodin. Organizátoři umožní i určitou 
přípravu předem – soutěžící si tak mohou přivézt například nakrájenou 
cibuli, očištěné a nakrájené maso nebo připravený vývar. Naopak není 
dovoleno dovézt hotový guláš nebo kompletně předem uvařený základ. 
Smyslem soutěže je totiž právě příprava pokrmu přímo na místě a před 
zraky návštěvníků.

Guláše budou hodnoceny ve dvou kategoriích. O jednom ocenění roz-
hodne porota, druhým bude Cena hlasování veřejnosti. Návštěvníci 
akce budou moci jednotlivé soutěžní guláše ochutnat a hlasovat pro své-
ho favorita pomocí žetonů, které obdrží při zakoupení degustační porce. 
Cena jedné malé degustační porce byla stanovena jednotně na 50 Kč.

Součástí programu bude v 17:15 hodin také představení všech sou-
těžních týmů. Následovat bude ochutnávka porotou a poté degustace 
pro veřejnost spojená s hlasováním. Vyhlášení výsledků Gulášfestu 
je naplánováno na 18:30 hodin.

Jako pořadatelé vnímáme letošní ročník jako první zkušební, který 
ukáže, jaký bude o tuto soutěž zájem mezi týmy i návštěvníky. Pokud 
se setká s příznivým ohlasem, mohl by se Gulášfest stát příjemnou součástí 
chropyňských akcí i v dalších letech.                                       SMM

V Chropyni se chystá první zkušební ročník Gulášfest

Červnové kulturní pátky chceme opět pojmout jako sérii akcí, které 
oživí začátek léta, přinesou příjemnou atmosféru a nabídnou prostor 
pro setkání s přáteli, rodinou i sousedy. Věříme, že si z letošní nabídky 
vybere každý to své a že společně prožijeme krásné kulturní chvíle.

Podrobnosti k jednotlivým akcím budeme postupně zveřejňovat. 
Už teď se ale můžete těšit na to, že červnové pátky v Chropyni rozhodně 
nebudou obyčejné.

SMM
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Noc s Andersenem patří každoročně mezi nejkrásnější a nejoblíbenější 
akce pro malé čtenáře – a letošní ročník byl opravdu výjimečný. Celý 
večer i noc se nesly ve znamení oslav 100. výročí narození spisovatele 
Miloše Macourka, jehož pohádkové příběhy dodnes baví děti i dospělé. 
Připomněli jsme si především jeho slavná díla Mach a Šebestová a dob-
rodružství opičky Žofky z knihy Žofka ředitelka ZOO. Velký prostor jsme 
věnovali také ilustrátoru Adolfu Bornovi, jehož osobitý a hravý výtvarný 
styl těmto příběhům vdechl život.
Večer jsme zahájili poutavou prezentací o životě a tvorbě Miloše Ma-
courka a Adolfa Borna. Děti se dozvěděly mnoho zajímavostí – například 
jak vznikaly jejich nejznámější příběhy nebo jak důležitou roli hrají 
ilustrace v dětských knihách. Atmosféru následně ještě více umocnila 
videoukázka z večerníčků, která všechny přenesla do světa fantazie, 
humoru a známých pohádkových postaviček.
Pak už se knihovna proměnila v místo plné her, smíchu a dobrodruž-
ství. Jednou z nejoblíbenějších aktivit byla hra „čelovka“, při které 
si děti vyzkoušely nejen šikovnost, ale i spolupráci. Dva hráči si mezi 
čely přidržovali dílky puzzle s obrázky pohádkových postav a snažili 
se je společně přenést a následně složit. Nechyběl smích, napětí ani 
radost z každého povedeného obrázku.
Velkou radost přineslo i tvoření. Děti si vyráběly opičku Žofku z chlu-
patého drátku a každý výrobek byl originální. Někdo vytvořil veselou 
Žofku, jiný zase legrační nebo trochu rozpustilou – fantazii se meze 
nekladly. Kreativita pokračovala při malování tašek na knihy, které 
si děti zdobily motivy Macha, Šebestové a psa Jonatána. Každá taška 
se tak stala jedinečnou památkou na tento kouzelný večer.
Skutečné dobrodružství přinesla pohádková bojovka. Knihovna se pro-
měnila v pohádkový svět plný zamotaných příběhů, které bylo potřeba 
napravit. Sněhurce se popletli trpaslíci, Karkulka vysypala svůj košíček, 
koblížek se zakutálel neznámo kam a navíc celou knihovnu zaplavila 
kaše z kouzelného hrnečku. Děti musely plnit úkoly, hledat indicie 
a spolupracovat, aby vše uvedly do pořádku. Nadšení, smích i radost 
z úspěchu provázely každé splněné stanoviště.
Součástí programu byl také pohádkový kvíz, ve kterém si děti ověřily své 
znalosti známých příběhů a pohádkových postav. Nechybělo napětí ani 
radost z každé správné odpovědi. Po náročném večeru plném aktivit 
přišla vhod i večeře – netradiční „mumie“, které děti nejen pobavily 
svým vzhledem, ale hlavně chutnaly.
Celá noc byla naplněná radostí, smíchem, tvořením i společnými zážitky, 

Noc plná kouzel, smíchu a pohádek: 
Andersen ožil s Machem, Šebestovou a Žofkou

na které budou děti ještě dlouho vzpomínat. Noc s Andersenem totiž 
není jen o spaní v knihovně – je to kouzelný čas, kdy knihy ožívají, 
fantazie pracuje naplno a vznikají nová přátelství.
Tato výjimečná noc je navíc odměnou pro nejšikovnější čtenáře uply-
nulého roku. Ti, kteří pravidelně navštěvují knihovnu, půjčují si knihy 
a plní své čtenářské povinnosti, si mohou užít tuto jedinečnou akci. 
A pro ostatní je to krásná motivace – stačí číst, chodit do knihovny 
a mít vše v pořádku. Třeba se příště mezi nocležníky objevíte právě 
vy a zažijete noc plnou legrace, dobrodružství a smíchu na vlastní kůži.

Pohádkový dozor: Markéta Hasalová, 
Michaela Hrdá, Lucie Láníková a Anežka Míšová

inzerce
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SZUŠ D – Music, pobočka Chropyně, v soutěži ZUŠ
Letošní školní rok vyhlásilo MŠMT soutěž ve hře na dechové nástroje 
organizované v souborech. Pobočka Chropyně nominovala 3 žesťové 
soubory pod vedením p. uč. Iva Novotného. V okresním kole v Ho-
lešově konaném 27. 2. získaly všechny soubory 1. místa s postupem 
do krajského kola. To se konalo 19. 3. ve Zlíně a ve velmi silné konku-
renci 29 souborů z celého Zlínského kraje se umístily takto:

Duo lesních rohů ve složení:
Magdaléna Menšíková a Rozálie Bakajová – 1. cena s postupem 
do ústředního kola

Žesťové kvarteto ve složení:
Martin Kot, Patrik Paňák, Vít a František Macháčkovi – 2. cena

Trumpetové trio ve složení:
Rostislav Míša, Oto Skýpala, Michal Novotný – 1. cena s postupem 
do ústředního kola

Všem žákům blahopřejeme a děkujeme za vzornou reprezentaci. Postu-
pujícím držíme palečky v celostátním kole soutěže konaném 14. května 
v Praze.                                                    Kolektiv ZSUŠ D-Music

Čtvrtek 27. 2. se nesl v soutěžním duchu. V okresním kole v Bystřici 
pod Hostýnem poměřily své síly zuškové soubory zobcových fléten. 
Naši školu reprezentovalo trio „The Crazy Girls” (Klára Štětinová, 
Tereza Horáková a Victoria Milerová) ze třídy paní učitelky Pavly 
Hepplerové a získalo v I. kategorii 1. cenu s postupem do kraj-
ského kola!

D-Music na soutěži zobcových fléten

V úterý 24. 3. hostila ZUŠ Kroměříž krajské kolo soutěže žáků 
ZUŠ v souborové hře zobcových fléten. S velkou radostí vám může-
me oznámit, že naše trio „The Crazy Girls“ i v krajském kole získalo 
ve své kategorii krásnou 1. cenu!
Gratulujeme děvčatům i paní učitelce ke skvělým výsledkům 
a děkujeme mladým flétnistkám za vzornou reprezentaci školy 
a samozřejmě paní učitelce za skvělé vedení! 

SZUŠ D-Music

reklama
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Dne 28. března se naše školní pěvecké sbory – mladší sbor Myšky 
a starší sbor Myšáci - zúčastnily krajské přehlídky dětských pěveckých 
sborů pořádané ZUŠ Hulín, která se konala na Střední pedagogické 
škole v Kroměříži.
Celá akce probíhala ve velmi příjemné a inspirativní atmosféře. Sbory 
z různých škol zde představily své programy a vzájemně si předávaly 
hudební zkušenosti. Naši zpěváci se na vystoupení pečlivě připravovali 
a jejich úsilí bylo na pódiu znát.
Sbor Myšky zaujal porotu i publikum svým radostným projevem a čistým 
zpěvem. Starší sbor Myšáci pak předvedl vyspělé a sebevědomé vystou-
pení, které také sklidilo velká slova chvály.
Oba sbory dosáhly skvělého úspěchu a získaly ve svých kategoriích Zlatá 
pásma. Mladší sbor Myšky navíc obdržel návrh na postup do ústředního 
kola, což je pro naše zpěváky velkým oceněním jejich práce.
Účast na této přehlídce byla pro oba sbory cennou zkušeností a motivací 
do další práce a již teď se těšíme na další společné hudební zážitky.

Vendula Možíšová a Miroslav Uhlíř, 
Soukromá ZUŠ D-MUSIC

Krajská přehlídka dětských pěveckých sborů v Kroměříži

Letošní školní rok vyhlásilo MŠMT soutěž ve hře na elektronické klá-
vesové nástroje. Do okrasního kola, které se konalo 19. 3. v Kroměříži, 
nominovala pobočka Chropyně 5 žáků ze třídy p. uč. Herberta No-
votného a Iva Novotného. Ve velké konkurenci se žáci umístili takto:

 I. Kategorie do 8 let: 
  Jan Gryča – 2. cena 
  Daniel Trusina – 1. cena s postupem do krajského kola

 II. Kategorie do 9 let: 
  Michal Graclík – 1. cena s postupem do krajského kola

 III. Kategorie do 10 let: 
  Magdaléna Menšíková – 1. cena s postupem do krajského kola

 IV. Kategorie do 11 let: 
  Patrik Rafaja – 2. cena

Všem žákům blahopřejeme a děkujeme za vzornou reprezentaci. Postu-
pujícím přejeme mnoho dalších úspěchů v krajském kole.

Kolektiv SZUŠ D – Music

SZUŠ D – Music pobočka Chropyně v soutěži ZUŠ
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Hudební soubor MUSICAL FEVER ze ZUŠ Kro-
měříž, pobočka Chropyně se dne 21. 3. 2026 
účastnil celorepublikového finále soutěže 
„Melodie“ v Českých Budějovicích. Soubor pů-
sobí pod vedením pana učitele Milana Vaculíka 
a do finálové soutěže postoupil z oblastního 
kola konaného v Holešově dne 8. 11. 2025.
Soutěž „Melodie“ pořádá Jihočeská krajská 
organizace Pionýr v Českých Budějovicích 
s podporou ministerstva školství ČR. Smyslem 
této soutěže je vyhledávat a veřejně prezen-
tovat mladé talenty a tím vytvářet prostor pro 
hudební rozvoj dětí a mládeže. Je určena pro 
všechny žánry s výjimkou folk a country.
Žáci ZUŠ zde hráli v sestavě, kterou tvoří Petr 
Světlík (el. kytara, zpěv), Erika Kira Kolaříková 
(baskytara, zpěv) a Kryštof Horák (bicí). Ve vel-
ké konkurenci dětských kapel z celé republiky 
jim odborná porota udělila pěkné třetí místo.
K tomuto úspěchu blahopřejeme žákům ZUŠ 
i jejich vyučujícímu M. Vaculíkovi.

Luděk Koutný – vedoucí pobočky

Úspěch kapely ZUŠ Kroměříž, 
pobočka Chropyně v republikové hudební soutěži

S velkou radostí bych se chtěla podělit o velký úspěch našich žaček 
v duu DUHA ze Základní umělecké školy Kroměříž, pobočka v Chropyně, 
které získaly v silné konkurenci 1. místo v krajském kole soutěže ZUŠ 
v komorní hře na zobcovou flétnu. 

Děkuji jim za jejich píli, nasazení a radost z hudby, kterou rozdá-
valy kolem sebe. Bylo mi potěšením připravovat je a touto soutěží 
je provázet.

Mgr. Jana Milotová

1. místo 
pro mladé flétnistky

Dne 25. března 2026 proběhl v Kroměříži již 33. ročník postupové 
přehlídky ve zpěvu lidových písní z Hané s názvem „O hanáckýho 
kohóta“. V okresním kole této přehlídky velmi úspěšně reprezentoval 
naši školu Tadeáš Kulíšek z pěvecké třídy pana učitele Luďka Koutného, 
který získal Zlaté pásmo s postupem do krajského kola v Prostějově, 
kde se představí za doprovodu cimbálové muziky. 
Budeme mu držet palce, aby se mu vystoupení podařilo a hlavně 
aby si z něj odnesl pěkný zážitek.

Mgr. Jana Milotová

Zlaté pásmo 
pro Tadeáše Kulíška
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Kvarteto zobcových fléten EJHLE ve složení Helena Matoušková, Julie 
Kočařová, Lilien Žilinková a Ema Bátrlová pod vedením pí uč. Jany 
Milotové dosáhlo letos významného úspěchu na 8. ročníku soutěže 
litvínovské Dřevohraní. Soutěž proběhla formou zaslané videonahráv-
ky, kterou hodnotila odborná porota v ZUŠ Litvínov. Svým hudebním 
projevem, sehraností a muzikálností si členky kvarteta vybojovaly krás-
né 3. místo, čímž úspěšně reprezentovaly naši chropyňskou pobočku 
ZUŠ Kroměříž. Získané ocenění je výsledkem pečlivé přípravy, pravidelné 
práce a nadšení pro společné muzicírování.

Mgr. Jana Milotová

EJHLE kvartet v soutěži 
litvínovské Dřevohraní

V neděli 22. března 2026 členky kvarteta zobcových fléten EJHLE ZUŠ 
Kroměříž, pobočky Chropyně vystoupily na Galavečeru soutěže Hole-
šovský talent ve sportovní hale Střediska volného času TYMY Holešov 
a tím si připsaly další hudební úspěch. 
Svým připraveným soutěžním programem flétnistky zaujaly odbornou 
porotu natolik, že jim udělila Cenu poroty za technické zvládnutí 
náročné skladby. 
Našim žačkám a paní učitelce Janě Milotové blahopřejeme.

Vedoucí pobočky Luděk Koutný

Další ocenění kvarteta 
EJHLE – Holešovský talent

V pátek 27. března 2026 využila skupina ma-
minek žáků ZŠ a MŠ Fr. Vančury Kroměříž las-
kavé nabídky Správy majetku města Chropyně 
a zúčastnila se velikonočního jarmarku, kona-
ného na zámku v Chropyni, kde prezentovala 
a nabízela své výrobky.
Další krásné výrobky budou představeny 
14. 5. 2026 na jarmarku a vernisáži v ZŠ a MŠ 
Fr. Vančury Kroměříž.
Dovolte nám vyjádřit upřímné poděkování 
Správě majetku města Chropyně za umožnění 
prodeje v krásném prostředí zámku a zároveň 
všem návštěvníkům, kteří svým nákupem 
podpořili naši činnost. Velmi si této podpory 
vážíme.

Za rodiče Hana Hloušková 
a Petra Soukupová

Poděkování
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Chropyňské počasí
- Průměrná teplota v březnu činila 7,7 °C. 
- Nejvyšší teplota byla naměřena 13. března v 13:20 (17,5 °C). 
- Naopak nejnižší teplota byla naměřena 23. března v 06:00 

(-2,1 °C). 
- Nejteplejším dnem byl 14. březen s maximální průměrnou 

teplotou 12,7 °C. 
- Nejchladnějším dnem byl naopak 27. březen s minimální prů-

měrnou teplotou 5,3 °C. 
- Srážky padaly během 7 dnů, celkem napadlo 23,2 mm. 
- Nejvíce jich spadlo 26. března (15,2 mm). 
- Slunečního svitu jsme si užili 21 hodin. 
- Máme za sebou 16 dnů s přízemním mrazem, 9 mrazových dnů 

a 1 mrazový den.
zdroj: www.pocasi-chropyne.cz; foto: ToRo

MATRIKA INFORMUJE

BEZPLATNÉ TERMÍNY PRO UZAVŘENÍ 
MANŽELSTVÍ A PARTNERSTVÍ V ROCE 2026

- místo obřadu: obřadní místnost na MěÚ Chropyně, 
 náměstí Svobody 29
- místo obřadu: zámek, Rytířský sál 
 v období od 01.04. do 30.09.2026 

každá druhá sobota v měsíci v době od 10:00 do 15:00 hodin.

Pokud snoubenci uzavřou manželství nebo partnerství ve schváleném termínu 
a čase na místě výše uvedeném a mají oba trvalý pobyt v České republice, 
je pro ně obřad zcela zdarma. Mimo stanovený termín, čas a mimo určené 
místo je poplatek stanoven dle zákona o správních poplatcích (3.000 Kč). 
Poplatek za pronájem Rytířského sálu je ve výši 3.000 Kč.  

Žádost o uzavření sňatku a doklady k tomu potřebné je potřeba předložit 
v dostatečné lhůtě před uzavřením manželství nebo partnerství, aby mohla 
být zkontrolována jejich platnost a správnost, minimálně 30 dnů před uzavře-
ním sňatku a s ohledem na případnou obsazenost zvoleného termínu svatby.

in
ze

rc
e

in
ze

rc
e



30

4/2026Zpravodaj města Chropyně

Ruku Ti už nepodáme, 
abychom Ti mohli přát. 

Jen kytičku Ti na hrob dáme 
a budeme na Tebe vzpomínat.

Dne 14. dubna 2026 jsme si připomněli ne-
dožité 90. narozeniny našeho tatínka, dědečka 
a pradědečka pana 

     Milana Pročka z Plešovce.
 
Zároveň jsme dne 17. dubna 2026 vzpomněli smutné 5. výročí dne, 
kdy nás opustil. S láskou vzpomínají dcery Jitka a Mirka s rodinami.

Tak jak z Tvých očí zářila láska a dobrota, 
tak nám budeš chybět do konce života.

Dne 12. dubna 2026 jsme si připomněli 8. smut-
né výročí úmrtí našeho dědečka pana 

Zdeňka Hály. 

S láskou stále vzpomínají manželka Marie, syn Ondřej s rodinou 
a dcery Markéta a Simona.

V žádném slunci není tolik jasu, 
tolik květů v žádné lučině, 

v žádném poli tolik zlatých květů, 
kolik lásky je v srdci maminky.

Dne 12. dubna jsme vzpomněli 18. výročí úmrtí 
naší maminky a babičky paní 

     Boženy Bakajové, roz. Otáhalové.

Vzpomínají dcera a syn s rodinami.

Společenská kronika 

Upřímně děkujeme všem kamarádům, přátelům a známým, kteří 
se přišli rozloučit s panem 

Pavlem Kosturou. 

Za tichou vzpomínku a rozloučení ještě jednou 
děkuje manželka Svatava s rodinou.

Život to vzal zase zkrátka, 
už je tady pětaosmdesátka. 
Budiž pravdou dávné rčení, 
stár že člověk nikdy není. 

Cíti-li se v duši mlád, 
žije si na světě rád. 

Přijmi naše blahopřání, 
ať Tě štěstí doprovází, 

zdraví ať máš náruč plnou 
a jen radosti se hrnou, 
ať Tě život stále baví, 

vše nejlepší, hodně zdraví.

Dne 28. dubna 2026 oslaví své 85. narozeniny pan 

Vojtěch Blažek.

Ze srdce Ti vše krásné přejí manželka Marie, dcery Blanka a Šárka 
s manželem, vnuci Jiří a Robert s rodinami, Michal a Monika s part-
nery, pravnoučata Robinek, Vojtíšek, Šimonek, Barunka a Martínek.

Umlklo stromu šumění,
a lístek sotva dýše…
Ty sníš krásný sen,

tak tichounce, tak tiše.

Dne 14. dubna 2026 uplynulo 
smutných 21 let od úmrtí 
našeho drahého 

manžela, tatínka a dědečka pana

 Martina Locha.

S láskou stále vzpomínají manželka 
a děti s rodinami. 

Loučení žádné, nezbyl Vám čas, 
jen velkou bolest zanechali jste v nás. 

Vzpomínky na Vás v srdcích si zachovají, 
kdo rádi Vás měli tak jako my, stále vzpomínají.

Dne 15. dubna 2026 jsme vzpomenuli 40. výročí 
úmrtí našeho drahého tatínka, dědečka a pra-
dědečka pana 

Františka Ondruška.

A také dne 17. dubna 
2026 jsme vzpomenuli 
6. smutné výročí úmrtí 
naší milované maminky, 
babičky, prababičky paní 

Jiřiny Ondruškové.
  
S láskou vzpomínají děti, vnoučata a pravnoučata.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
V ROCE 2026

Proběhne v těchto termínech:

20.06.2026 - zámek
19.09.2026 - zámek

V případě zájmu kontaktujte matriku Městského úřadu v Chropyni osobně 
nebo na tel.: 573 500 741.

Dana Kunčarová

MATRIKA INFORMUJE

• POZOR ZMĚNA • POZOR ZMĚNA •
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Vychází měsíčně v nákladu 2150 ks - bezplatná distribuce
Uzávěrka tohoto čísla: 7. dubna 2026 (číslo vychází 24. dubna 2026)  
Uzávěrka příštího čísla: 5. května 2026 do 12:00 hod.
Při nedodržení termínu uzávěrky nemusí být příspěvek zve-
řejněn.

Město Chropyně upozorňuje, že odpovědnost za otištěný obsah place-
ných sdělení nesou zadavatelé inzerce. O výběru příspěvků a době jejich 
zveřejnění rozhoduje výlučně redakce. Příspěvky mohou být redigovány, 
podstata jejich obsahu zůstává nezměněna. Názory autorů článků 
se nemusí shodovat s názory redakce. Šíření veškerého obsahu Zpravo-
daje bez souhlasu redakce je zakázáno.

Uzávěrka Zpravodaje města Chropyně:
č. 05/2026 - 5. kvěna (vychází 22. kvěna)
č. 06/2026 - 9. června (vychází 26. června)

Společenská kronika 

Vážení čtenáři, 
obracíme se na Vás s žádostí, abyste výběru fotografií 
do Společenské kroniky věnovali maximální úsilí.
V případě vzpomínek prosím zapátrejte po rodině, 
abychom zde zveřejňovali co nejkvalitnější fotografie, 
které již zůstanou v našem digitálním archivu a budou 
Vám kdykoliv příště k dispozici. Děkujeme.

Maminka je ta, 
kdo nás provází celý život – a i když odejde, 

její láska v nás zůstává navždy. 
Milujeme Tě…

Dne 24. dubna 2026 si s úctou a láskou připo-
mínáme 1. smutné výročí úmrtí naší milované 
manželky, maminky, babičky, sestry a tety paní 

Věry Láníkové. 

Dne 2. dubna 2026 by oslavila své 76. narozeniny. 
S láskou a vděčností vzpomíná manžel Ladislav, 
syn Jindřich s manželkou Květoslavou, dcery Soňa 
a Naděžda, vnoučci Bořek, Jindřich, Robin a Kryštof.

Nikdy nezapomeneme na ty, 
kteří nám moc scházejí...

Dne 3. května 2026 by oslavila své 93. naroze-
niny naše maminka, babička a prababička paní 

 Marie Kučerová 

a 5. května 2026 by oslavil 
své 96. narozeniny náš 
tatínek, dědeček 
a pradědeček pan 

Stanislav Kučera.

S láskou a úctou 
stále vzpomíná celá rodina.

Důležité upozornění pro dopisovatele a inzerenty.
Příspěvky do Zpravodaje města Chropyně zasílejte 
na e-mail: zpravodaj@muchropyne.cz

Dne 21. dubna 2026 vzpomeneme 26. výročí 
úmrtí pana 

Františka Němce. 

Za vzpomínku děkují manželka Marie, dcera 
a syn s rodinami.

Ruku Ti už nepodáme,
abychom Ti mohli k narozeninám přát. 

Jen kytičku Ti na hrob dáme 
a na Tebe budeme stále vzpomínat. 

Dne 23. dubna 2026 by oslavila své 73. naro-
zeniny paní 

    Miluše Buřvalová.

S láskou stále vzpomíná celá rodina.

Byl jsi plný života, 
Tvá mysl plná snění 

a nikdo z nás se nenadál, 
jak rychle se vše změní. 

Utichly kroky i Tvůj hlas, 
ale Tvůj obraz zůstává v nás.

Dne 25. dubna 2026 by se dožil 53 let pan 

Pavel Růžička.

S láskou stále vzpomínají manželka s dcerami, rodiče, sestra a přátelé.

Vážení čtenáři, pečlivě sledujte uzávěrku Zpravodaje, 
abyste nepromeškali vydání, ve kterém chcete uveřejnit 
Vaši vzpomínku či blahopřání.

Upozorňujeme občany, že zveřejnění ve Spole-
čenské kronice je zpoplatněno částkou 50 Kč 
za zveřejněnou osobu. Poplatek je splatný předem.
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Kroměříž DUO SPAM
26.04. Nedělním pivovarským čajem vás provede DUO 

SPAM Ondra & Lenka. Repertoár složený z největ-
ších českých a slovenských hitů okořeněný několika 
zahraničními písněmi je zaměřen na to, aby se hosté 
pobavili, společně si zazpívali a především zatanco-
vali. Duo Ondra & Lenka hraje na různých spole-
čenských akcích soukromých i veřejných, především 
však v podnicích v lázních Luhačovice. 

 Vstupné: 150 Kč
 Kde: Klub Starý pivovar, 17:00

Kroměříž FLORIA JARO
30.04.  Výstava FLORIA JARO promění výstavní halu ve sku-
- 07.05. tečnou květinovou oázu, tvořenou z desítek tisíc květin 
 v těch nejrůznějších barvách a vůních. Návštěvníci si u nás 
 budou moci nakoupit vše pro dům i zahradu – od cibu-
 lovin a sazenic květin přes ovocné i okrasné stromky, by-
 linky a přísady zeleniny až po dekorace, hnojiva a další 
 potřeby pro pěstování. Nebude chybět ani bohatý do-
 provodný program pro dospělé i děti, který nabídne hu-
 dební i kulturní vystoupení a pohodovou atmosféru po ce-
 lou dobu výstavy. Přijďte se inspirovat, nakoupit a užít 
 si jarní dny plné květin a pohody na Výstavišti Kroměříž.
 Vstupné: 150 Kč
 Kde: Výstaviště Kroměříž, 09:00

Holešov ADÉLA ELBEL – TROJJEDINÁ
29.04. Adéla Elbel je stand-up komička a moderátorka, kte-

rou neformoval Marek Eben, ale spíš Slávek Boura. 
Zabývá se životem v popkulturním odkazu s přesa-
hem do filozofie citátů moudrých lidí. Je nesmlou-
vavě kritická, ale díky své lásce k proseccu je taky 
někdy fajn. V Holešově s velkým úspěchem vystou-
pila již v roce 2023 a znovu se vrací.

 Vstupné: 280 Kč
 Kde: Zámek Holešov, 19:00

Holešov TOP MÓDA 2026
23.05. 21. ročník módní show agentury Fatima. Velkolepou 

módní přehlídku na zámku v Holešově nemůže 
moderovat nikdo jiný než Jan Čenský. Mezi návrháři 
se představí mj. Jitka Stauder, Jiřina Tauchmannová, 
Pavel Jevula, Luděk Hanák, ve druhé půli pak Hana 
Krátká, Petr Kalouda a Iveta Řádková. Modely bu-
dou předvádět přední české modelky jako Kristýna 
Štolpová, Monika Kolouchová, z DFC Brno Eliška 
Blokešová, dále pak Zuzana Nováková, Vladyslava 
Lapina, Diana Surovčíková a další. Pochopitelně 
se představí i pánové, např. Jan Švanda. V letoš-
ním ročníku uvidíte výstavu pařížské módy z let 
1885–1890 na starých původních litografiích.

 Vstupné: 750–890 Kč
 Kde: Zámek Holešov, 16:30 – 20:00

Hulín PRACHY? PRACHY?
03.05. Srdečně vás zveme na divadelní inscenaci Divadla 

Hulín - Prachy? Prachy! Situační komedie proběhne 
3. 5. 2026 od 16:00 v sále MKC Hulín. Hrají: D. Vrána, 
M. Tobolíková, Z. Štokman, A. Stratilová, R. Stratil, 
M. Mlčouch, J. Horváth, A. Polášek, R. Navrátil.

 Vstupné: 250 Kč
 Kde: MKC Hulín (bývalá sokolovna), 16:00

Přehled kulturních akcí 
v Chropyni a okolí
Chropyně GULÁŠFEST
30.04.  Na Sokolském stadionu se uskuteční první zkušební 

ročník soutěže ve vaření guláše. Návštěvníci se mo-
hou těšit na soutěžní atmosféru, ochutnávky, hlaso-
vání o cenu veřejnosti i doprovodný program v rámci 
pálení čarodějnic a stavění máje.

 Kde: Sokolský stadion, 13:45

Chropyně  PROKLETÍ JEČMÍNKOVA PANSTVÍ
30.04.  Stezka odvahy 15 + zavede návštěvníky do tajem-

ného prostředí plného napětí, strašidelných postav 
a nečekaných zážitků. Akce je určena všem, kdo mají 
pro strach uděláno a chtějí si užít nevšední večer.

 Vstupné: neuvedeno
 Kde: okolí chropyňského zámku, 19:30

Chropyně  STAVĚNÍ MÁJE A PÁLENÍ ČARODĚJNIC
30.04. Tradiční podvečer nabídne zdobení a stavění máje, prů-

vod na Sokolský stadion, čarodějnické hrátky, zapálení 
vatry i večerní hudební program. Součástí akce bude 
také Gulášfest a následná zábava s kapelou TRIP.

 Kde: areál zámeckého parku a Sokolského 
stadionu, 16:30

Chropyně  DALAJLÁMOVA KOČKA
05.05. Divadelní představení s Janou Paulovou a Ivou Janžuro-

vou nabídne laskavý i humorný pohled na život očima 
neobyčejné kočky. Diváci se mohou těšit na příjemný 
kulturní večer s výraznými hereckými osobnostmi.

 Vstupné: dle předprodeje
 Kde: MKS Chropyně, 19:00

Chropyně  TECHTLE MECHTLE – HOSTINEC U MARUNY
19.05. Největší česká travesti show přiveze do Chropyně 

hudební vesnickou komedii plnou humoru, písniček, 
nadsázky a nezaměnitelné atmosféry. Čeká vás večer, 
který slibuje originální zábavu i pořádnou dávku smíchu.

 Vstupné v předprodeji: 540 Kč
 Kde: MKS Chropyně, 19:00

Chropyně  CHROPYŇSKÉ HRÁTKY 2026
29.- 31.05. Hudební a zábavní program v areálu zámeckého par-

ku nabídne vystoupení skupin Holki, Bastard, Harlej 
Revival, Reflexy, Groove Army, Polygon Rock i Rock 
& Roll Bandu Marcela Woodmana. Připraven bude 
také festival mládežnických dechových orchestrů, 
hry, retro disco a další doprovodný program.

 Kde: areál zámeckého parku Chropyně

Kroměříž FARMÁŘSKÉ TRHY
25.04. Kroměřížské farmářské trhy se konají od dubna 

do října na Hanáckém náměstí, a to jednou měsíčně, 
vždy v sobotu od 9:00 do 13:00. Chceme trhy, které 
budou atraktivní pro všechny – pro místní obyvatele, 
návštěvníky Kroměříže i pro farmáře a výrobce z okolí. 
Naší prioritou je kvalita a široká nabídka potravin 
a produktů. Na trzích chceme skutečné farmáře 
a malé výrobce z Kroměřížska a okolních regionů. 
Kromě široké nabídky farmářských produktů se mů-
žete na každém trhu těšit na tematický doprovodný 
program, včetně programu pro děti.

 Vstupné: zdarma
 Kde: Hanácké náměstí, 09:00


